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ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2021 

REALIZADA NO DIA 17 DE MARÇO DE 2021, QUARTA-

FEIRA, COM INÍCIO ÀS NOVE HORAS DA MANHÃ, NO 

PLENÁRIO MARCÍLIO PORTO VALENÇA, SOB A 

PRESIDÊNCIA DO VEREADOR AVANILDO SEBASTIÃO 

CAVALCANTE E SECRETARIADA PELO VEREADOR 

SIDCLEY PIMENTEL DE BRITO. 

 

No dia dezessete de março de dois mil e vinte e um (17.03.2021), com início às 09 (nove) horas 

da manhã, no Plenário Marcílio Porto Valença, situado na Câmara Municipal de São Bento do 

Una, Av. Manoel Cândido, nº729, reúnem-se os vereadores para a 7ª Sessão Ordinária do 1º 

Período Legislativo do ano de 2021 da Câmara de Vereadores de São Bento do Una. O vereador 

Avanildo Sebastião Cavalcante, Presidente da Câmara, pede para que o 1º Secretário da Casa, 

vereador Sidcley Pimentel de Brito (Sidcley do Hospital), faça a chamada nominal dos vereadores, 

estando presentes os vereadores e vereadoras: vereador Léo da Ação Social (Geraldo Marcondes 

Santos de Almeida), vereador Pezinho (Evânio Marinho da Silva), vereador Diogo Professor 

(Diogo Cavalcante Gomes), vereadora Neide do Hospital (Rosineide Lima de Arruda), vereador 

Nilton da Rádio (José Nilton da Silva), vereador João da Cruzinha (João Batista Santos da Silva), 

vereador Sidcley do Hospital (Sidcley Pimentel de Brito), vereadora Cícera da Rua Nova (Cícera 

Alves de Pontes), vereador Bruno Cavalcante Braga, vereador Padre Fera (Valdenio Fernandes de 

Macedo), vereador João Medeiros de Oliveira, vereador Pachequinho (Antônio Pacheco Cintra), 

vereador Rinaldo do Santo Afonso (Rinaldo Alexandre Teixeira Pontes), vereador Júnior do 

Sindicato (Jaricé Araújo de Oliveira Júnior) e vereador Avanildo Sebastião Cavalcante. Havendo 

número regimental, o Sr. presidente, vereador Avanildo Sebastião Cavalcante, obedecendo todos 

os protocolos de segurança em relação ao combate à proliferação do novo coronavírus, declara 

aberta a 7ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo de 2021. Prosseguindo, o Sr. Presidente 

convida a todos a ficarem em posição de respeito para juntos fazerem a oração do Pai Nosso. 

Prosseguindo, o Sr. presidente determina que o 1º secretário faça a leitura da Ata da Sessão 

anterior. Após o início da leitura, o vereador Nilton da Rádio apresenta Requerimento de dispensa 

de leitura. O Sr. presidente, então, coloca o Requerimento em discussão e não tendo quem o queira 

discutir, é posto em votação e é aprovado por unanimidade dos presentes. Continuando, o Sr. 

presidente coloca a Ata em discussão e a não havendo quem a queira discutir, é posta em votação 

e é aprovada por unanimidade dos vereadores presentes nesta Sessão. Dando sequência, o Sr. 

presidente determina que o 1º secretário faça a leitura dos ofícios que chegaram a esta Casa 

Legislativa, sendo eles: Ofício GP nº076/2021 – encaminhando cópia do Decreto Municipal 
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nº013/2021 – que cria o comitê de gestão de crise do município de São Bento do Una para 

enfretamento da emergência da saúde pública de importância internacional decorrente do surto 

epidêmico de coronavírus (Covid-19) e  Ofício GP nº077/2021 – convocando o presidente da Casa, 

vereador Avanildo Cavalcante, para reunião com empresários do município de São Bento do Una, 

como representante desta Casa Legislativa no comitê de crise. Dando prosseguimento à Sessão, o 

Sr. presidente determina que o 1º secretário faça a leitura das matérias que se encontram em Pauta, 

sendo a Pauta: Apresentação do projeto de lei Nº08/2019 - de autoria do Ver. João Medeiros 

de Oliveira – que “Institui o Código Municipal de Proteção Animal do âmbito do Município de 

São Bento do Una-PE e dá outras providências”; Apresentação do projeto de lei Nº02/2021- de 

autoria do Poder Executivo Municipal – que “Denomina a Escola do Loteamento Boa Esperança 

na PE-180 e dá outras providências”; Apresentação do projeto de lei Nº03/2021 - de autoria do 

Poder Executivo Municipal – que “Institui o Programa de Recuperação Fiscal – REFIS para o 

ano de 2021 do Município de São Bento do Una, destinado a promover a regularização de débitos 

dos contribuintes com o Fisco e dá outras providências”; Apresentação do projeto de lei 

Nº04/2021 - de autoria do Poder Executivo Municipal –que “Dispõe sobre o piso salarial dos 

agentes comunitários de saúde e dos agentes de combate às Endemias integrantes do quadro de 

servidores municipais de São Bento do Una/PE e dá outras providências”; Apresentação do 

projeto de lei Nº05/2021 - de autoria do Poder Executivo Municipal – que “Ratifica protocolo 

de intenções firmado entre Município brasileiros, com a finalidade de adquirir vacinas para 

combate à pandemia do coronavírus; medicamentos, insumos e equipamentos na área da saúde; 

Requerimento nº03/2021 – de autoria do vereador João Medeiros de Oliveira- Solicitando ao 

Presidente da Câmara que seja realizada uma Audiência Pública para debater o Trânsito de São 

Bento do Una; Indicação nº067/2021 – de autoria do vereador Sidcley do Hospital (Sidcley 

Pimentel de Brito) – Indicando ao Exmo. Prefeito do Município, Pedro Alexandre Medeiros de 

Souza, que seja construída uma rampa de acesso aos cadeirantes na Central de Marcação do 

Município ;Indicação de Nº068/2021 - de autoria da vereadora Neide do Hospital (Rosineide 

Lima de Arruda) - Indicando ao Exmo. Prefeito do Município, Pedro Alexandre Medeiros de 

Souza, e ao Ilmo. Secretário Municipal de Infraestrutura, que seja feito o conserto de todo o 

calçamento da II Travessa Joaquim Nabuco, precisamente do Posto ABF à Arena Terezinha 

Manso, com destaque à frente do Supermercado de propriedade do senhor Itamar; Indicação de 

Nº068/2021 - de autoria da vereadora Neide do Hospital (Rosineide Lima de Arruda) - 

Indicando ao Exmo. Prefeito do Município, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, e ao Ilmo. 
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Secretário Municipal de Infraestrutura, André Valença, que seja consertada a bomba do poço 

artesiano localizado no antigo Matadouro; Indicação de Nº070/2021 - de autoria do vereador 

Léo da Ação Social (Geraldo Marcondes Santos de Almeida) - Indicando ao Exmo. Prefeito do 

Município, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que seja feito o complemento de calçamento da 

Rua José Neném Cadete, ao lado da escola municipal Ivete Cordeiro, no bairro Jesus Nazareno, 

bem como, o calçamento das travessas 01, 02 e 03, entre a Avenida São Sebastião e a Rua José 

Neném Cadete, também no bairro Jesus Nazareno; Indicação de Nº071/2021 - de autoria do 

vereador Léo da Ação Social (Geraldo Marcondes Santos de Almeida) - Indicando ao Exmo. 

Prefeito do Município, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que Que seja feito o complemento 

de calçamento da Avenida Alto do Cruzeiro, no bairro Alto Santiago, estendendo-o até o 

Loteamento Deus é Fiel; Indicação de Nº072/2021 - de autoria do vereador Bruno Cavalcante 

Braga - Indicando ao Exmo. Prefeito do Município, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, e à 

Gerência Regional da COMPESA, que sejam feitas obras estruturantes no Loteamento Padre José 

Orlando (Minha Casa, Minha Vida), sendo elas: calçamento de todas as ruas, saneamento de todas 

as ruas e ligação da rede de água para todas as casas; Indicação de Nº073/2021 - de autoria do 

vereador Bruno Cavalcante Braga - Indicando ao Exmo. Prefeito do Município, Pedro 

Alexandre Medeiros de Souza, que sejam instaladas câmeras de segurança nas praças, avenidas, 

prédios públicos e principais ruas da cidade, bem como, em todas as entradas de bairros e nas 

principais vias que dão acesso à sede do município, a exemplo das entradas da cidade para quem 

vem dos municípios circunvizinhos; Indicação de Nº074/2021 - de autoria do vereador Sidcley 

do Hospital (Sidcley Pimentel de Brito) - Indicando ao Exmo. Prefeito do Município, Pedro 

Alexandre Medeiros de Souza, que seja disponibilizado um agente de saúde para a região dos sitos 

Muzelinha, Areias e Furnas; Indicação de Nº075/2021 - de autoria do vereador Pezinho 

(Evânio Marinho da Silva) - Indicando ao Exmo. Prefeito do Município, Pedro Alexandre 

Medeiros de Souza, que seja feita a estação de tratamento sanitário do Bairro Santo Afonso; 

Indicação de Nº076/2021 - de autoria do vereador Pezinho (Evânio Marinho da Silva) - 

Indicando a Exma. Senhora Secretária de Infraestrutura e Recursos Hídricos do Estado de 

Pernambuco, que sejam disponibilizadas, para São Bento do Una, horas-máquina para as 

associações dos sítios Tamanduá e Maniçoba dos Soares, ambas em São Bento do Una, para 

construção de diversas barragens, bem como, que seja feita a recuperação de toda a rede de água 

dos sítios Riacho Fundo, Riacho das Voltas, Minador, Maniçoba dos Soares e Una, partindo tal 

rede da barragem do Gurjão (Justificativa à Indicação nº076/2021 - Levando em consideração que 
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São Bento do Una, interior do Estado de Pernambuco, é um município com extensa área rural e 

considerando que a estiagem se prolonga, é necessário, urgentemente, que ações e obras 

estruturantes sejam realizadas, permitindo assim ao homem e à mulher do campo permanecer na 

área rural. Desta feita, torna-se extremamente importante que a presente Indicação seja aprovada 

pelos nobres pares e que seja atendida pelas autoridades acima citadas, possibilitando assim que o 

poder público se faça presente na vida de mais de quatro mil famílias são-bentenses); Indicação 

de Nº077/2021 - de autoria do vereador Júnior do Sindicato (Jaricé Araújo de Oliveira 

Júnior) - Indicando ao Exmo. Prefeito do Município, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que 

sejam colocadas placas indicando os nomes das ruas do loteamento Joaquim da Silva Costa, José 

Adailton I e José Adailton II; Indicação de Nº078/2021 - de autoria do vereador Júnior do 

Sindicato (Jaricé Araújo de Oliveira Júnior) - Indicando ao Exmo. Prefeito do Município, Pedro 

Alexandre Medeiros de Souza, que sejam feitas redes de água para as comunidades que possuem 

potencial hídricos bons (barragens grandes e médias), a exemplo da Pimenta, Armazém, Açude 

Novo, entre outros; Indicação de Nº079/2021 - de autoria do vereador Padre Fera (Valdenio 

Fernandes Macedo) - Indicando ao Exmo. Prefeito do Município, Pedro Alexandre Medeiros de 

Souza, que seja feita a limpeza do Rio Una no trecho que compreende o Bairro Jesus Nazareno à 

Rua da Pedra; Indicação de Nº080/2021 - de autoria do vereador Avanildo Sebastião 

Cavalcante - Indicando ao Exmo. Prefeito do Município, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, 

que sejam feitas trocas de lâmpadas/refletores que se encontram queimadas na Quadra da Una do 

Simão, possibilitando assim uma melhor prática de esportes no horário noturno; Indicação de 

Nº080/2021 - de autoria da vereadora Cícera da Rua Nova (Cícera Alves de Pontes) - 

Indicando ao Exmo. Prefeito do Município, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que seja feita a 

recuperação da rede de saneamento da Rua Três do Loteamento Iraque; Indicação de Nº082/2021 

- de autoria da vereadora Cícera da Rua Nova (Cícera Alves de Pontes) - Indicando ao Ilmo. 

Gerente Regional da COMPESA, Thiago Grassi, que seja feito um estudo de verificação na rede 

água do Loteamento Iraque, situado em São Bento do Una, buscando-se assim melhorar o 

abastecimento da referida localidade e Indicação de Nº083/2021 - de autoria do vereador Diogo 

Professor (Diogo Cavalcante Gomes) - Indicando ao Exmo. Prefeito do Município, Pedro 

Alexandre Medeiros de Souza, que seja implantada em São Bento do Una, na busca de melhorias 

na segurança pública, uma Guarda Armada Municipal. Neste instante, o Sr. presidente convida os 

vereadores componentes das Comissões de Legislação, Justiça e Redação e de Finanças e 

Orçamento para, junto com a assessoria jurídica da Casa, fornecerem parecer ao Projeto de Lei 
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nº05/2021 – de autoria do Poder Executivo Municipal, para que o mesmo possa entrar na Pauta 

para deliberação na manhã de hoje. Prosseguindo, o Sr. presidente pede autorização do Plenário 

para inclusão, em forma de deliberação, do Projeto de Decreto Legislativo nº01/2021 – de autoria 

do vereador Sidcley do Hospital (Sidcley Pimentel de Brito) – que “Concede o Título de Cidadão 

Honorário de São Bento do Una ao Ilmo. Senhor Isaky de Souza Borges”. Não havendo objeção 

nos dois pedidos feitos, o Sr. presidente prossegue com a Sessão abrindo a Pauta para que os 

vereadores que desejarem fazer algum Requerimento, assim possam fazer. São, pois, apresentados 

os seguintes: De autoria do vereador Sidcley do Hospital (Sidcley Pimentel de Brito), Voto de 

Aplauso ao empresário Zé Almeida por vir dando continuidade a ações e trabalhos na área da zona 

rural, mesmo esses sendo obrigação do Governo Municipal, como manutenção de estradas e 

limpeza de barreiros; de autoria do vereador Diogo Professor (Diogo Cavalcante Gomes), Voto 

de Congratulação pela passagem do aniversário do Senhor Fernando Farias; Voto de 

Congratulação pela passagem do aniversário do Senhor Daniel do Gama e Voto de Congratulação 

pela passagem do aniversário da Senhora Kátia Almeida; de autoria do vereador Bruno 

Cavalcante Braga, Voto de Congratulação pela passagem do aniversário do Senhor Alípio Costa; 

Voto de Congratulação pela passagem do aniversário do Senhor Josias Oliveira; Voto de 

Congratulação pela passagem do aniversário do Senhor Anderson Cordeiro; Voto de 

Congratulação pela passagem do aniversário do Senhor Eduardo Valença; Voto de Congratulação 

pela passagem do aniversário da Senhora Quitéria Alves; Voto de Congratulação pela passagem 

do aniversário da Senhora Gilma Cristiane; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário 

da Senhora Dona Nerci; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da Senhora Sthefane 

Braga; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da Senhora Mônica Rodrigues Vieira; 

Voto de Pesar pelo falecimento do Senhor Vilão Marchante; Voto de Pesar pelo falecimento do 

Senhor Joaquim Cintra; Voto de Pesar pelo falecimento da Senhora Josefa Tavares (Mindinha) e 

Voto de Aplauso ao projeto Arboriza São Bento por, em parceria com a Fundação Ipojuca, 

Secretaria de Desenvolvimento Rural, IPA, grupo de voluntários e grupo Nós Podemos São Bento 

do Una, ter dado início ao reflorestamento do Rio Una e a arborização no hospital e Queimada 

Grade, como também pelo cultivo de novas mudas para dar continuidade a essa importante ação 

ambiental; de autoria do vereador Rinaldo do Santo Afonso (Rinaldo Alexandre Teixeira 

Pontes), Voto de Aplauso ao ex-prefeito Pe. José Aldo Mariano da Silva por todo o trabalho 

realizado em São Bento do Una no período em que foi gestor do Município (2005-2012); de 

autoria do Vereador Padre Fera (Valdenio Fernandes de Macedo), Voto de Congratulação 
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pela passagem do aniversário do Senhor Joaquim Fernandes da Silva; Voto de Congratulação pela 

passagem do aniversário do Senhor Josenaldo Souza e Voto de Congratulação pela passagem do 

aniversário do Senhor Cleiton Lira; de autoria do Vereador Júnior do Sindicato (Jaricé Araújo 

de Oliveira Júnior), Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da Senhora Zulmira 

Januária e Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da Senhora Maria Aparecida 

Souza Valença; de autoria do Vereador João Medeiros de Oliveira, Voto de Aplauso ao Exmo. 

prefeito do Munícipio, Pedro Alexandre Medeiro de Souza, e a Ilma. Senhora secretária de 

Educação, Gisangela Cavalcante, por terem feito a convocação dos professores contratados, 

mesmo estando as aulas suspensas, para atuarem de forma remota; de autoria do vereador Léo 

da Ação Social (Geraldo Marcondes Santos de Almeida), Voto de Congratulação pela 

passagem do aniversário do Senhor José do IPA e Voto de Congratulação ao casal Paulo e Neide 

Brito pela passagem do aniversário de matrimonio; de autoria do vereador Avanildo Sebastião 

Cavalcante, Voto de congratulação pela passagem do aniversário do Senhor João Paulo de Souza. 

Neste instante, o Sr. presidente incorpora os requerimentos apresentados à Pauta e, dando 

prosseguimento, o Sr. presidente concede a fala, pela Ordem dos Inscritos, ao Léo da Ação Social, 

o qual, após cumprimentar todos, registra que teve início, em São Bento do Una, a vacinação das 

pessoas inseridas na faixa etária de 75 a 79 idades de idade, na última sexta-feira, inclusive com a 

instalação de um ponto de vacinação na Praça Cônego João Rodrigues (parabeniza a Secretaria de 

Saúde por ter tido essa iniciativa). Destaca que em breve a vacinação será ampliada para faixa 

etária de 70 a 74 anos de idade. Diz que tudo isso tem sido divulgado nos meios de comunicações 

oficiais da Prefeitura Municipal e é dado ciência ao Ministério Público. Dando sequência, registra 

que enquanto em São Bento do Una já teve início a vacinação de pessoas com idade a partir dos 

75 anos, em outros municípios, e isso foi visto nos jornais, a vacinação ainda está na faixa etária 

superior a 78 anos de idade e é preciso que haja um agendamento. Destaca que em São Bento do 

Una não há reclamações. Afirma que tem certeza que o município, a partir da aprovação do projeto 

de lei para comprar de vacinas, irá alocar todos os recursos possíveis para que o máximo da 

população são-bentense possa ser vacinada. Dando continuidade, registra que nas UBS’s do 

município estão acontecendo as vacinações, além do que, estão acontecendo também tais 

vacinações a domicílio por meio do PACS rural e PACS urbano. Faz o repasse do horário e de 

todos os dias em que as vacinações estão acontecendo nos postos de saúde de São Bento do Una, 

e pede que a população fique atenta para ser vacinada de acordo com a faixa etária acima descrita 

(Central de Vacinação Covid-19 – segunda a sexta-feira, as 9h às 12h e das 13h às 16h; UBS Alto 
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Santiago – dia 15 de março – das 8h às 15h; UBS Tamanduá – dia 15 de março – das 8h às 13h; 

UBS Jurubeba – dia 15 de março – das 8h às 15h; UBS Pimenta – dia 15 de arco – das 8h às 13h; 

UBS Santo Afonso – dia 16 de março – das 8h às 15h; UBS Gama – 16 de março – das 8h às 13h; 

UBS Balança – 17 de março – das 8h às 15h; UBS Espírito Santo – dia 17 de março – das 8h às 

13h; UBS Queimada Grande – 18 de março – das 8h às 15h; UBS Bairro Novo – 19 de março – 

das 8h às 15h – e UBS Terreiros – 19 de março – das 8h às 15h). Dando prosseguimento, relata 

que a partir da aprovação do Projeto de Lei nº05/2021 – de autoria do Poder Executivo Municipal 

– o município poderá fazer a aquisição de vacinas para imunizar o povo são-bentense. Registra 

que, a nível nacional, o percentual de vacinados é bastante pequeno, menos de 5%, e que sua 

pessoa tem a crença que a partir do momento que os estados e municípios passarem a ter a 

competência de também efetuarem as compras, consequentemente haverá um aumento no número 

de vacinados. Prosseguindo, afirma que na última semana o município fez a aquisição de uma 

câmara fria para armazenar as vacinas que chegarão. Enfatiza que, além disso, o prefeito fez a 

ampliação de leitos para tratamento da Covid-19 em São Bento do Una, passando agora o hospital 

municipal a ter 20 leitos. Dando sequência, registra o fumacê esteve nas seguintes localidades e 

dias: 15 de março – Rua Teixeira de Freitas, rua Liberato Siqueira, Rua Julieta Meira e Bairro 

Jesus Nazareno e 16 de março de 2021 – Alto Santiago, Alto do Cruzeiro e Loteamento Deus é 

Fiel. Afirma que hoje a equipe do fumacê estará presente no Agra, na Rua da Pedra e na Baixada 

do Castelo; amanhã, 18 de março, na Rua Duque de Caxias e na sexta-feira, dia 19 de março, na 

Av. Osvaldo Celso Maciel. Dando continuidade, afirma que o antigo comitê eleitoral de Alexandre 

Batité foi cedido para funcionar como sala de vacinação. Contudo, aconteceram denuncia 

anônimas no Ministério Público pedindo o fechamento da localidade, alegando que tal prédio foi 

usado como comitê político e não poderia estar sendo cedido para funcionar como prédio de saúde. 

Relata que tais denúncias vieram por parte daqueles que ainda não reconheceram suas derrotas 

eleitorais, os quais, no lugar de fazer ações para ajudar o município perante um momento difícil 

que é passada (pandemia da Covid-19), ficam fazendo denúncias. Relata que após isso a central 

de vacinação precisou ser fechada e que faz essa fala como forma de registro e também para pedir 

que os que perderam as eleições reconheçam tal derrota, e que caso não queiram ajudar o 

município, então, não atrapalhem. Fala que a gestão irá prosseguir trabalhando, pois existe muito 

a ser feito para tirar São Bento do Una do buraco que foi deixado pela última gestão que passou 

pelo município. Dando sequência, afirma que no último dia 15 a guarda municipal foi acionada 

porque um meliante assaltou duas mulheres. Fala que, de pronto, a guarda municipal agiu e fez a 
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apreensão do assaltante, o qual foi conduzido pela Polícia Militar para que sejam tomadas as 

medidas cabíveis. Parabeniza todos que fazem a guarda municipal de São Bento do Una, citando 

o nome do controlador do município, Israel Andrade, o qual não tem medido esforços para tornar 

a guarda municipal mais proativa, capacitada e equipada. Dando sequência, enfatiza que já está 

sendo vivenciada a terceira etapa das perfurações de poços, os quais foram conseguidos pelo 

deputado Raul Henry. Diz que nesta etapa a Secretaria de Desenvolvimento Rural municipal 

agendou perfurações para os sítios Gravatá, Cabaças, Primavera, Alto do Ponto, Tapuio, 

Assentamento Fazenda Basílio e Quilombolas. Encerra agradecendo a todos que ao seu 

pronunciamento acompanharam. Neste momento, o Sr. presidente agradece ao vereador que estava 

em Tribuna e passa a fala, pela Ordem dos Inscritos, ao vereador Pezinho, o qual, após 

cumprimentar todos, destaca que é muito bom que o vereador faça uma Indicação para que seja 

feito o calçamento das ruas do loteamento Pe. José Orlando, porém, ao mesmo tempo, destaca que 

é importante que se diga que tal calçamento faz parte do projeto da então prefeita Débora Almeida, 

que deixou inclusive o dinheiro na conta. Diz que parabeniza a prefeita do município pela atitude 

e honestidade de ter conseguido tal calçamento. Enfatiza que gostaria o povo votou em Alexandre 

Batité e hoje, em São Bento do Una, é visto um total descaso, pois é um governo que não tem 

roteiro, não tem projeto e não tem atenção ao povo. Fala que é importante que seja dado o 

reconhecimento à ex-prefeita do município quando ao conseguir os recursos para obras de 

calçamento para que depois os vereadores não venham discursar dizendo que foi o prefeito atual 

que conseguiu as obras. Dando prosseguimento, afirma que existem pessoas que têm inveja do 

empresário Zé Almeida em São Bento do Una. Enfatiza que essa inveja parte de um grupo que 

tem raiva de Zé Almeida porque ele melhorou de vida mais do que os componentes de tal. Fala 

que esse grupo se uniu e começou a fazer promessas na cidade, iludindo a população, e hoje o 

reflexo é uma cidade abandonada, sem governo. Relata que na última segunda-feira o governo 

municipal fechou uma rua da cidade para beneficiar 05 secretários municipais. Fala que isso é uma 

falta de respeito à população. Ressalta que tal ato mostra que o governo pensa nos seus integrantes, 

e não no povo são-bentense. Fala que os vereadores Nilton da Rádio e Cícera da Rua Nova recebem 

muitas reclamações, por parte da população, da situação que se encontra a estrada que dá acesso à 

vila do Espírito Santo pelo sítio Poço Doce. Enfatiza que a Prefeitura Municipal está com a 

máquina quebrada a quase três meses e o prefeito não fez a locação de uma maquinário para fazer 

as estradas, apesar de na prefeitura haver dinheiro. Diz que o empresário Zé Almeida, por sua vez, 

por gostar do povo são-bentense, mandou a máquina de sua empresa para fazer a estrada da região 
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do sítio Poço Doce. Diz que quem votou no atual prefeito está calado, mas sabia que ele era fraco. 

Registra que Zé Almeida é um homem que faz sem olhar a quem e registra também que um dia 

São Bento do Una mudará e essa mudança será por meio do empresário Zé Almeida. Assim encerra 

o seu pronunciamento. Neste momento, o Sr. presidente agradece ao vereador que estava em 

Tribuna e passa a fala, pela Ordem dos Inscritos, ao vereador Diogo Professor, o qual, após 

cumprimentar todos, parabeniza todos os aniversariantes, citando nominalmente Daniel do Gama 

e Katia Almeida. Dando prosseguimento, registra que mais uma vez a Tribuna da Casa para 

solicitar por melhorias na segurança em São Bento do Una, principalmente para a área rural do 

município. Diz que quem reside na área rural do município está com medo de vir à sede do 

município por conta da violência. Relata que é por conta dessa insegurança que apresentou, no dia 

de hoje, uma Indicação para que a guarda municipal possa ser armada. Enfatiza que os guardas 

municipais, hoje, andam a noite sem que haja nenhum tipo de proteção, por isso também é 

importante que a guarda municipal seja armada e que também seja aumentado o efetivo. Dando 

prosseguimento, registra que ontem o empresário Valmir Moraes foi sequestrado, mas, graças a 

Deus, agora está bem, tendo sofrido apenas perdas pessoais. Afirma que enxerga a polícia militar 

agindo, contudo, o efetivo é pouco e não tem como dar conta de toda a São Bento do Una. Fala 

que por isso também é importante o aumento do efetivo da guarda municipal, que irá auxiliar numa 

resposta rápida às ações dos criminosos. Dando sequência, relata que o agricultor tem sofrido, 

tendo que tirar do seu próprio bolso os recursos para pagar sindicato e outras coisas necessárias, 

além de estar sofrendo com as estradas que cortam o município, aos quais se encontram horríveis, 

como a estrada que dá acesso ao povoado do Gama. Diz que Zé Almeida, atendendo a um pedido 

dos vereadores Cícera da Rua Nova, Pachequinho e Nilton da Rádio, disponibilizou sua máquina 

para fazer a estrada que dá acesso ao sítio Poço Doce. Registra que o homem do campo também 

está necessitado de água e pede que o prefeito envie a esta Casa Legislativa um Projeto de Lei que 

permita a locação de caminhões-pipas. Diz que é dever do município ajudar o povo da zona rural 

que necessita de água. Diz que o Poder Executivo Municipal está fazendo descaso no que toca a 

limpezas de barreiros, tendo que o empresário Zé Almeida liberar seu maquinário para socorrer a 

população. Dando sequência, relata que o agricultor rural tem que desembolsar do seu próprio 

bolso a tarifa de adesão ao Programa Garantia Safra e que se não fizer isso, consequentemente não 

terá direito. Enfatiza que nenhum vereador paga essa taxa do agricultor e que o programa é feito 

por meio de complementações do governo municipal, igualmente a prefeita Débora Almeida fazia; 

do governo estadual e do governo federal. Diz que quem merecem os aplausos quanto ao garantia 
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safra são os agricultores. Dando sequência, afirma que há a necessidade urgente de a população 

ser vacinada em São Bento do Una. Enfatiza que o prefeito ampliou o número de leitos no hospital, 

mas que isso só foi possível porque a ex-prefeita deixou todo o material em relação aos leitos. 

Assim encerra o seu pronunciamento. Neste momento, o Sr. presidente agradece ao vereador que 

estava em Tribuna e passa a fala, pela Ordem dos Inscritos, à vereadora Neide do Hospital, a 

qual, após cumprimentar todos, agradece a Deus por mais uma Sessão Legislativa. Diz que 

aconteceu a ampliação dos leitos da Covid-19 em São Bento do Una e enfatiza que espera que tais 

leitos não sejam ocupados. Pede, pois, que a população tome cuidado para não contrair a doença, 

evite aglomerações, até porque muitas são as pessoas que já foram perdidas em São Bento do Una 

para a Covid-19. Pede a Deus que dê a melhora a todos os que estão nos leitos dos hospitais. Fala 

que hoje o município estará recebendo 1080 doses da vacina contra o coronavírus, o que vai ajudar 

muito na vacinação das pessoas da faixa etária de 75 a 79 anos de idade. Parabeniza o prefeito do 

município por ter aderido ao consórcio para compra de vacinas, pois somente com a vacinação que 

os riscos de contaminação diminuem. Diz que se depender do Ministério da Saúde, a situação 

perante a Covid-19 continua um caos. Dando sequência, afirma que o município hoje conta com 

médico ortopedista e, em breve, contará também com um pediatra prestando atendimentos (coisa 

que há 08 anos não tem). Fala que já conversou com a Secretaria de Saúde para que sejam 

aumentados os números de atendimentos ginecológicos e que seja aumentado também o número 

de ultrassonografias, o que ajudar a muito as gestantes do município. Dando prosseguimento, 

afirma que existem vereadores querendo tecer críticas ao prefeito, porém, o povo já viu que neste 

pouco tempo de administração existem diferenças para a gestão que se findou. Relata que sabe que 

há a necessidade de ocorrerem mais melhorias, porém isso vai sendo construído aos poucos. 

Registra que quando um prefeito administra pensando no povo, ouvindo as pessoas, 

consequentemente avanços acontecem. Afirma que quando o prefeito faz ações não busca 

aparecer, e sim porque ele gosta de trabalhar. Enfatiza que acredita que Alexandre Batité fará uma 

boa administração, pois quando se administra com o coração as coisas tendem a dar certo. Pede 

que todos os vereadores lutem em prol do povo, pois foram para isso que todos foram eleitos. 

Enfatiza que não é por pertencer a bancada da situação que não irá fazer cobranças ao governo, 

pois o seu mandato está à disposição do povo. Encerra desejando a todos um forte abraço. Neste 

momento, o Sr. presidente agradece à vereadora que estava em Tribuna e passa a fala, pela Ordem 

dos Inscritos, ao vereador Nilton da Rádio, o qual, após cumprimentar todos, pede que sejam 

trocadas as lâmpadas queimadas da quadra da vila do Espírito Santo, para que assim a população 
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possa usá-la para prática de esportes no horário noturno. Pede ao prefeito que libere mais 

caminhões-pipas para abastecer a vila do Espírito Santo (diz que cobra o prefeito é ele quem 

administra o dinheiro do município). Fala que o pobre está sofrendo para pagar o gás de cozinha, 

a cesta básica e a luz, as quais tiveram aumentos significativos, e, além disso, é preciso agora 

também comprar água. Dando continuidade, afirma que não sabe se neste mandato aumentaram 

ou diminuíram a quantidade de ultrassonografias, todavia registra que muita gente o tem 

procurando pedindo apoio para fazer ultrassonografia. Destaca que somente esta semana irá levar 

08 gestantes para fazer ultrassonografias em Garanhuns. Relata que é importante que seja dada 

prioridade, para realização de ultrassonografia, às gestantes. Enfatiza que as marcações de 

ultrassonografia já deveriam acontecer nos postos de saúde do município. Dando continuidade, 

registra que pediu a manutenção da estrada que dá acesso à vila do Espírito Santo durante todas as 

Sessões Ordinárias deste ano. Enfatiza que só sabe a situação que se encontra a estrada quem 

trafega nela. Diz que os vereadores da oposição pediram ao empresário Zé Almeida para socorrer 

o povo no que toca a manutenção das estradas e hoje começou a ser feita a estrada que liga a vila 

do Espírito Santo a São Bento do Una. Agradece, pois, ao empresário Zé Almeida por ter atendido 

ao pedido da bancada de oposição. Diz que a Prefeitura precisa fazer a locação de uma máquina 

para fazer estrada, pois dinheiro existe para isso. Enfatiza que espera que outros empresários se 

juntem e possam também ajudar em ações pelo município, como limpeza de barreiros e 

manutenções de estradas, assim como faz o empresário Zé Almeida. Pede que o prefeito envie as 

máquinas para limpar os barreiros da população. Fala que o prefeito deveria fazer a contratação 

de mais guardas municipais, assim como a cidade de Lajedo a Agrestina, pois isso fará com que 

ocorra uma maior cobertura a grande área rural do município. Encerra desejando bom dia todos. 

Neste momento, o Sr. presidente agradece ao vereador que estava em Tribuna e passa a fala, pela 

Ordem dos Inscritos, ao vereador João da Cruzinha, o qual, após cumprimentar todos, 

parabeniza o senhor Alípio Costa pela passagem do seu aniversário natalício. Destaca que 

ocorreram muitos assaltos no decorrer da outra semana e desta. Diz que um tio seu foi atingido na 

cabeça em um desses assaltos, mas, felizmente, passou por uma operação em Recife e está bem. 

Registra que a não se pode criticar os policiais que atuam em São Bento do Una, pois esses vêm 

trabalhando muito em busca de combater o crime, contudo, falta efetivo policial. Relata que os 

quinze vereadores precisam se unir ao prefeito da cidade e irem todos juntos pedir mais efetivo 

para São Bento do Una ou pelo menos deixar que a guarda municipal ande armada. Registra que 

está evitando ao máximo sair de casa e que isso se deve ao medo de assaltos. Enfatiza que esse 
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mesmo medo a população inteira de São Bento do Una vem tendo. Dando continuidade, registra 

que já faz 90 dias que a máquina da Prefeitura está quebrada. Destaca, então, que se o prefeito vê 

que não existem condições para o conserto de tal máquina que faça a locação de maquinário. Relata 

que o empresário Zé Almeida já está fazendo a estrada que dá acesso ao sítio Poço Doce e à vila 

do Espírito Santo. Enfatiza que acredita que ele disponibilizará a sua máquina para fazer outras 

estradas e destaca que acredita que se o prefeito fizer a locação de mais duas máquinas, dentro de 

30 dias todas as estradas do município estarão feitas. Registra que é necessário que o prefeito 

também faça a locação de máquinas para limpezas de açudes, pois as da Prefeitura, apesar de 

estarem trabalhando, não dão conta. Diz que o comentário na cidade, no mandato passado, era que 

Zé Almeida recebia para fazer ações. Diante disso, registra que o atual prefeito deveria achar como 

isso era feito e pagar os empresários que o apoiaram para fazer ações pelo povo. Encerra desejando 

bom dia a todos. Neste momento, o Sr. presidente agradece ao vereador que estava em Tribuna e 

passa a fala, pela Ordem dos Inscritos, ao vereador Sidcley do Hospital, o qual, após 

cumprimentar todos, fala que o prefeito dizia que iria ajudar muito o homem do campo, contudo, 

até o momento, não é visto esse apoio à área rural do município. Relata que o prefeito essa semana 

fez um vídeo esfregando o chão do hospital e que sua pessoa gostaria muito que ele fizesse um 

vídeo também em cima de uma máquina, fazendo estrada rural ou limpando açudes. Registra que 

gostaria que o prefeito colocasse fiscais nas ruas para que não estivessem acontecendo 

aglomerações nas praças, igual ele coloca vigias para ficar tomando conta dos carros dos 

secretários. Relata que em São Bento do Una há carros estacionados em faixa amarela, trancando 

vias do município. Afirma que por diversas vezes pediu ao prefeito para trancar uma rua para as 

pessoas fazerem exercícios físicos, mas que no lugar de fazer isso o prefeito preferiu fechar uma 

via para carros dos secretários serem estacionados. Enfatiza que não enxerga curso nesta atual 

gestão, pois o prefeito faz uma ação e na mesma hora a desfaz. Dando sequência, pede que os 

trabalhadores dos serviços essenciais, como os funcionários de padarias, de supermercados, entre 

outros, sejam vacinados. Registra que isso é importante, pois tais pessoas estão tendo contato com 

a população e existem muitos que são assintomáticos e não sabem. Fala que o vereador Léo da 

Ação Social age corretamente ao dizer tudo o que o prefeito está fazendo na cidade, mas falta por 

parte do próprio Poder Executivo Municipal fazer divulgação, com clareza e notoriedade, 

manifestações a respeito da Covid-19 em São Bento do Una. Registra que agradece a Deus pelo 

prefeito ter feito a reativação de mais 10 leitos para Covid-19, contudo lembra que a gestão anterior 

deixou 70 leitos. Cobra do prefeito que faça a reabertura do hospital de campanha da Covid-19. 
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Dando prosseguimento, pede que o vereador Júnior do Sindicato cobre do prefeito para que faça 

a limpeza de barreiros e diz duvidar que Júnior do Sindicato tenha a mesma força, nesta gestão, 

que teve no mandato anterior, com Teminha e Zé Almeida. Registra que por muitas fez esse apoio 

que o Sindicato recebeu no mandato passado foi motivo de discórdia dos vereadores com a gestão, 

pois as ações só iam para as associações. Dando prosseguimento, registra que as estradas rurais do 

município estão péssimas. Fala que na próxima Sessão irá apresentar um Requerimento ao 

Exército Brasileiro indagando o porquê que a operação carro-pipa tenha sido paralisada. Relata 

que isso tem feito com que o pessoal da área rural de São Bento do Una fique com medo de 

comprar água e colocar na cisterna cadastrada no Exército, pois tal cisterna pode ser cassada caso 

venha a ocorrer uma fiscalização. Fala que os vereadores servem de ponte do povo com o Poder 

Executivo, assim sendo, os vereadores cobram em Tribuna aquilo que é cobrado pelas pessoas na 

cidade. Registra que tem vereador que disse que daria 100 dias de prazo para fazer cobranças. 

Enfatiza, pois, que os esses 100 dias de governo estão chegando. Fala que até o momento o governo 

municipal só faz marketing, como limpar margem de PE, pintar meio-fio, plantar árvore e limpar 

hospital. Dando prosseguimento, afirma que é bastante importante que o prefeito distribua os 

homens da guarda municipal nas estradas rurais do município, pois são muitos os assaltos que 

estão acontecendo. Pede que o prefeito busque armar a guarda municipal. Registra que não é 

obrigação do empresário Zé Almeida fazer estradas, mas mesmo assim ele está fazendo, assim 

como vem colocando água e limpando açudes. Encerra agradecendo a todos que ao seu 

pronunciamento acompanharam. Neste momento, o Sr. presidente agradece ao vereador que estava 

em Tribuna e passa a fala, pela Ordem dos Inscritos, ao vereador Bruno Braga, o qual, após 

cumprimentar todos, manifesta sua tristeza pelo Brasil estar sendo o epicentro da pandemia no 

mundo, ou seja, é o país onde mais pessoas estão morrendo. Registra o seu pesar a todas as famílias 

do município que estão sofrendo pela perda dos seus queridos e também por estarem vendo seus 

familiares em leitos hospitalares sem poder ter contato. Diz que nas últimas 24 horas o Brasil 

registrou 2841 vidas perdidas. Fala que isso não são apenas números, são vidas, são histórias, são 

filhos que ficam sem pais, esposas sem esposas, e agora muitas crianças também sendo afetadas 

(destaca que todos puderam acompanhar uma reportagem de uma criança de 09 anos, de uma 

cidade vizinha, sendo entubada). Relata que a população precisa se ajudar, fazer a sua parte. 

Manifesta a sua indignação por, nos últimos finais de semana em São Bento do Una, as pessoas 

estarem aglomerando-se na praça, inclusive com paredões de som. Destaca que isso tem feito com 

que o vírus da Covid-19 circule ainda mais em São Bento do Una, fazendo com que as vidas são-
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bentenses fiquem em risco. Enfatiza que hoje, a cada um minuto, estão morrendo duas pessoas 

vitimadas pelo coronavírus. Relata que sente muito que o lockdown e outras medidas que ferem a 

economia precisem ser feitos, porém a culpa disso é também da população. Relata que o governo 

federal tem muito sua parcela de culpa, pois o Brasil é um dos maiores países do mundo e é também 

um dos que menos vacina, sendo mostrando assim uma administração descomprometida perante 

a pandemia. Diz que agora não é o momento do debate político entre quem defende ou não o 

presidente, o governador e o prefeito, e sim da população se unir para cobrar vacinação, para assim 

poder trabalhar e poder ter uma vida digna. Enfatiza que somente este ano o combustível subiu 05 

vezes e que já existe a previsão do botijão de gás ultrapassar 100 reais, além do que a cesta básica 

estar cada vez mais cara. Registra que ontem assistiu a uma reportagem dizendo que a população 

que classe financeira baixa mal está conseguindo fazer duas refeições ao dia, o que lhe deixou 

muito triste. Relata que o Consórcio do Nordeste estará recebendo, esta semana, 38 milhões de 

doses da vacina, as quais serão distribuídas aos municípios. Fala que até as pessoas serem 

vacinadas, é necessário que todos tenham consciência de saírem de casa somente quando for 

necessário. Relata que mesmo quem paga plano de saúde não tem direito a hospital, pois não há 

vagas. Dando continuidade, relata que o senhor Paulo da Quitanda sofreu muito para conseguir 

uma vaga de UTI, mesmo tendo plano particular. Enfatiza que essa tem sido a realidade do Brasil 

e de Pernambuco, por isso mesmo cabe à população fazer a sua parte (destaca que se cada pessoa 

não fizer a sua parte, consequentemente a pandemia não será superada). Dando continuidade, 

registra que a partir de amanhã é necessário que seja seguido o decreto do governo do estado, com 

o comércio e escolas fechadas. Diz que se o decreto não for cumprido, a pandemia não será 

superada e mais medidas restritivas serão impostas, fazendo com que o prejuízo seja ainda maior. 

Pede à Polícia Militar de Pernambuco que possa dar o seu máximo para que o decreto estadual 

possa ser cumprido e, assim, não possam ocorrer aglomerações. Pede que o presidente da Casa 

reforce com o tenente Isaky Borges para que aglomerações não aconteçam, pois os irresponsável 

que estão nas ruas podem fazer mais vítimas. Dando sequência, afirma que o município entrou, 

junto com mais 54 municípios, no decreto emergencial da seca. Diz que não há previsão de chuvas, 

o que vem gerando ainda mais dificuldades para a zona rural do município. Dando sequência, 

afirma que esteve em Queimada Grande e pôde ver a felicidade da população depois da limpeza 

que foi feita na localidade. Destaca que torce que essas limpezas possam ir a outras localidades e 

que também sejam levadas ações para que manutenções de estradas sejam feitas. Pede que, se 

possível, a Secretaria de Desenvolvimento Rural faça a locação de máquinas para fazer as estradas 
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e caminhões-pipas, pois a área rural necessita deste apoio perante a seca existente. Continuando, 

afirma que a segurança pública em São Bento do Una é bastante deficiente, apesar da boa vontade 

do tenente Isaky Borges em fazer os seus trabalhos. Registra que é muito difícil para o comandante 

tomar conta de uma cidade do tamanho de São Bento do Una com tão pouco efetivo policial. Pede 

ao presidente da Casa que marque com urgência uma audiência com o Governo do Estado, para 

que assim seja mostrada a situação que se encontra em São Bento do Una no que toca à segurança 

pública. Dando sequência, afirma que a vacinação das pessoas entre 75 a 79 anos de idade continua 

na central de vacinação e também nos postos de saúde. Neste momento, o Sr. presidente agradece 

ao vereador que estava em Tribuna e passa a fala, pela Ordem dos Inscritos, ao vereador Padre 

Fera, o qual, após cumprimentar todos, agradece a Deus por ter completado, no dia de ontem, 44 

anos de idade. Agradece a todos que mandaram mensagens pela passagem do seu aniversário, de 

maneira especial aos seus familiares. Dando sequência, afirma que hoje é um dia muito importante 

no Congresso Federal, pois acontecerá a votação do Veto nº048, dos precatórios do FUNDEF. 

Pede aos seus colegas vereadores que falem com seus deputados federais que derrubem o veto 

presidencial e enfatiza que o seu deputado, Wolney Queiroz, já manifestou que votará a favor dos 

professores.  Registra a importância da valorização dos professores, assim como acontece no 

Japão, país no qual o profissional mais valorizado é o professor. Dando continuidade, diz que na 

Travessa Joaquim Nabuco, precisamente em frente à Pizzaria de Marquinhos, os quebra-molas 

estão deteriorados. Dando prosseguimento, afirma que é um crítico ao governo federal em relação 

à pandemia do coronavírus, pois o presidente da República, Jair Bolsonaro, não foi atrás das 

vacinas. Diz que o presidente tratou a doença como ser fosse uma brincadeira, chamando a Covid-

19 de gripezinha. Relata que se não fosse o presidente, a população já estaria vacinada. Diz que a 

culpa das mais de duas mil mortes que estão acontecendo diariamente no Brasil é do presidente da 

República. Registra que vota de maneira favorável ao Projeto de Lei do Executivo Municipal sobre 

a compra de vacinas e destaca que quer que toda a população seja vacinada. Encerra desejando 

bom dia a todos. Neste momento, o Sr. presidente agradece ao vereador que estava em Tribuna e 

passa a fala, pela Ordem dos Inscritos, ao vereador João Medeiros, o qual, após cumprimentar 

todos, diz que estão em mãos com o livro que contém o início, o meio e o fim da história humana, 

que é a bíblia sagrada. Destaca que nas mídias está acontecendo um grande debate para se saber 

de quem é a culpa pelo o que está acontecendo. Afirma que tem 43 anos de idade e nunca viu 

tantas pessoas morreram como está vendo agora. Destaca que tem pessoas morrendo de causas 

naturais e também de Covid-19. Destaca que a culpa pelo o que está acontecendo é do ser humano. 
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Relata que quando Adão foi criado recebeu uma ordem divina para não comer do fruto da árvore 

de ciência do bem e do mal. Enfatiza que tal fruto não tinha poderes sobrenaturais, mas o que 

estava em jogo em a obediência a Deus. Registra que é exatamente por conta da desobediência a 

Deus, que é o pecado, que as doenças se proliferam pelo mundo. Fala que no capítulo 3 de Genesis, 

Deus puniu o homem por ter sido desobediente. Diz que depois disso Cain matou o seu irmão Abel 

e daí por diante a maldade tomou conta do mundo. Enfatiza que hoje faz um exatamente um ano 

da primeira onda de coronavírus, que fez com que todos ficassem com medo e isolados em suas 

residências. Destaca que depois disso ficou a pensar que as pessoas iriam voltar a Deus e temê-lo. 

Porém para sua decepção, assim que acabou o período de quarentena as pessoas voltaram a praticar 

as mesmas obras, atentando contra o criador. Pede que Deus tenha misericórdia da humanidade e 

que o mal que é vivido tenha fim. Relata que vai chegar um dia, pelo caminhar da humanidade, 

que o mal não terá fim. Registra que é um crente que vive com a bíblia debaixo do braço e que 

desafia qualquer vereador desta Casa Legislativa usar da palavra e dizer que sua pessoa tirou 

liberdade com alguma mulher, com mentiras, com roubos, entre outros. Relata que única salvação 

para o mundo é Jesus Cristo e faz a leitura do versículo 5, capítulo 2, do livro de Timóteo, da 

bíblia. Fala que todos se devem voltar a Deus, pois ele é o Salvador. Pede que a população não 

perda o seu tempo procurando o culpado pela pandemia, pois a culpa é da própria humanidade, 

estando isso escrito na bíblia. Encerra pedindo que Deus abençoe todos. Neste instante, o vereador 

Bruno Braga levanta uma Questão de Ordem e pede que seja incluso na Pauta um Voto de 

Congratulação ao senhor Almy Cavalcanti. Não havendo objeção por parte do Plenário, tal matéria 

é inserida. Prosseguindo, o Sr. presidente concede a fala, pela Ordem dos Inscritos, ao vereador 

Rinaldo do Santo Afonso, o qual, após cumprimentar todos, diz que o prefeito Alexandre Batité 

precisa dar um jeito nas estradas que cortam o município. Destaca que há muito tempo vem 

cobrando pela manutenção das estradas e que cabe ao prefeito fazer a locação de uma máquina e 

colocá-la para fazer as estradas que cortam o município. Diz que viu uma máquina do empresário 

Zé Almeida fazendo uma estrada do município e enfatiza que sabe que isso não é de obrigação 

dele, contudo, levando em consideração a bondade do empresário, pede que o mesmo passe a 

máquina também nas estradas que dão acesso ao povoado do Gama, ao povoado da Jurubeba e ao 

sítio Tamanduá. Diz ao prefeito Alexandre Batité que irá começar a fazer filmagens mostrando a 

situação em que se encontra a estrada, pois a população está lhe cobrando por isso. Diz que não 

votou nos partidos “15”, “40” e “20”, e sim no “12”, de Dr. Washington Cadete, e que está ao lado 

dele, mas para isso não precisa ficar fazendo discurso babando-o ou passando a imagem que ele é 
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um Deus. Registra que Dr. Washington Cadete já conseguiu várias cirurgias, contudo, por conta 

da pandemia, algumas dessas cirurgias estão travadas. Destaca que continua, juntamente com o 

vereador Padre Fera, correndo atrás de cirurgias para população e que as consegue é Dr. 

Washington Cadete. Dando prosseguimento, registra que é necessário que os vereadores e o 

prefeito Alexandre Batité conversem com o governador Paulo Câmara e com o secretário estadual 

de Segurança, com o apoio dos empresários, para que seja tomada uma atitude quanto aos 

“maloqueiros” que estão roubando nas estradas que cortam São Bento do Una. Diz que não os 

caracteriza nem como ladrões, e sim como “pés de chinelo” que vivem roubando pais de família e 

ainda atirando neles. Manda tais marginais terem vergonha na cara e deixem os pais de família 

quietos. Diz que em Lajedo não existem mais roubos deste tipo, pois muitos tiveram seus “CPF 

cancelados”. Relata que em São Bento do Una há a urgente necessidade de que os marginais serem 

presos, pois são muitos os “safados” que estão roubando botijões de gás, sacos de cimentos e 

outros objetos. Registra que São Bento do Una está precisando de um delegado e de policiais 

corajosos, tendo eles o apoio da sociedade, para que assim seja dada uma solução quanto à 

criminalidade que vem acontecendo a cidade. Afirma que existe um caso em São Bento do Una 

que um “bandido safado” roubou um cidadão, tal cidadão não reagiu, entregou o que tinha, e ainda 

foi baleado, vivendo hoje em cima de uma cadeira de rodas. Destaca que o povo da zona rural vive 

com medo de se deslocar à sede do município, perante o alto índice de criminalidade existente. 

Pede que todos deem apoios as ações da polícia contra os “bandidos safados”, ao mesmo tempo, 

em que pede aos policiais que não façam apreensões das motos dos pais de família são-bentenses 

(a não ser que tais motos sejam roubadas). Diz que quem começa roubando uma caneta, logo, logo 

estará roubando bilhões de reais. Fala que na zona rural os “bandidos sem vergonha” estão 

roubando porcos, pirus, porcos e outros animais. Assim encerra o seu pronunciamento. Neste 

momento, o Sr. presidente agradece ao vereador que estava em Tribuna e passa a fala, pela Ordem 

dos Inscritos, ao vereador Júnior do Sindicato, o qual, após cumprimentar todos, parabeniza 

dona Zulmira Januária, residente o sítio Jiquiri, e Maria Aparecida de Souza, residente no sítio do 

Meio, que no decorrer desta semana estiveram completando mais um ano de vida. Dando 

prosseguimento, registra que sempre está buscando o melhor para o povo são-bentense e que por 

isso hoje apresenta uma Indicação Legislativa para que sejam colocadas placas indicativas nos 

loteamento José Adaiton I, José Adailton II e Joaquim da Silva Costa. Diz que essas placas irão 

facilitar para que as pessoas possam receber as suas encomendas. Dando prosseguimento, relata 

que outra Indicação Legislativa que apresenta hoje é visando que sejam feitas redes de água a 
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partir das barragens grandes e médias das comunidades, como Pimenta, Gama, Armazém, Açude 

Novo, entre outros. Relata que com esses reservatórios contando com água, consequentemente as 

comunidades podem ser abastecidas de maneira fácil, inclusive algumas podem ser abastecidas 

por elevação. Relata que o vereador Pezinho, no dia de hoje, apresenta também uma Indicação 

Legislativa interessante a respeito de redes de água rural, precisamente da região da Maniçoba dos 

Soares, Una do Simão, entre outras. Dando continuidade, afirma que uma audiência pública para 

debater a respeito da segurança em São Bento do Una é fundamental e que nela é primordial que 

haja representantes da Secretaria de Defesa Social, para que a população possa ser ouvida. Destaca 

que, infelizmente, não se podem ser juntadas muitas pessoas. Diz que se não fosse em um momento 

pandêmico, estaria junto com o homem do campo mobilizando-se para que o Governo do Estado 

pudesse ver o sofrimento da população em relação à segurança pública. Destaca que a população 

rural vem sendo assaltada depois de fazer o escoamento da produção. Pede ao presidente da Casa 

que possa se mobilizar com as Câmaras Municipais vizinhas, junto com a AMUPE e a UVP, para 

que assim o Governo do Estado possa ser pressionado e providências possam ser tomadas. Diz 

que mil policiais serão chamados, sendo quinhentos agora no início meio do ano e quinhentos no 

final, o que é pouco se dividir o quantitativo pelas 187 cidades pernambucanas. Dando 

prosseguimento, afirma que foram realizadas mais de duas mil inscrições para o Programa 

Garantia Safra. Enfatiza que está indo, pessoalmente, a quase todas as comunidades e todos os 

vereadores podem fazer o mesmo, entregar os boletos. Diz que, enquanto Sindicato, mobilizou 

todas as associações e também por lideranças comunitárias, podendo assim dizer que o Programa 

Garantia Safra não é feito somente por uma pessoa, e sim por um conjunto. Relata que faz esse 

acompanhamento por estar como presidente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais, sendo 

representante legal da categoria. Diz que representa a sua classe, diferentemente de vereador que 

no passado se negou a defender a sua categoria no momento em que ela mais precisou. Registra 

que em 2011 trouxe o Programa Garantia Safra para São Bento do Una e pagou do seu bolso as 

despesas necessárias, estando hoje o programa atendendo mais de duas mil pessoas. Relata que o 

pagamento é feito por meio de parcelas percentuais por parte do agricultor, da Prefeitura, do 

Governo do Estado e da União, e que este ano a Prefeitura de São Bento do Una irá investir quase 

cento e vinte mil reais. Encerra desejando um forte abraço a todos. Neste momento, o Sr. 

presidente, vereador Avanildo Cavalcante, agradece ao vereador que estava em Tribuna, passa 

a presidência à sua vice, vereadora Cícera da Rua Nova, e vai à Tribuna fazer o seu 

pronunciamento. O vereador Avanildo Cavalcante, então, cumprimenta todos registra que o Brasil 
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passa por um dos piores momentos de sua história por conta da pandemia da Covid-19, que impede 

que as pessoas saiam de casas e possam trabalhar. Relata que São Bento do Una também passa por 

um momento de sua história, pois a população não pode sair de suas residências por conta dos 

assaltos, seja na área rural ou urbana (relata que somente esta semana o mercado de Tampinha foi 

assaltado duas vezes). Registra que na legislatura passada, todas as vezes que aconteciam assaltos, 

havia vereador que usava da Tribuna para colocar a culpa na então prefeita da cidade. Pede que o 

prefeito atual cobre do Governo do Estado providências quanto à questão da segurança pública. 

Enfatiza que não está conseguindo marcar audiência com a Secretaria de Defesa Social, até mesmo 

por conta que não está podendo haver aglomerações. Diz que nunca viu um governador ruim como 

Paulo Câmara e enfatiza que desde o mandato passado vem dizendo isso. Registra que na 

legislatura passada todos os vereadores tiveram audiência com o secretário de Defesa Social, 

contudo, o problema não foi resolvido. Registra que o prefeito atual, em suas lives, disse que daria 

prioridade à questão da segurança pública, porém o que é visto é as coisas só fizeram piorar. Pede 

que os vereadores da situação falem com o prefeito e peçam para que ele retire o estacionamento 

que foi montado atrás da prefeitura, pois tal estacionamento está atrapalhando o trânsito da cidade. 

Registra que ontem estava em frente à Loja Almy Cavalcanti e pôde observar, inclusive fotografar, 

o momento em que, por conta do estacionamento feito, o trânsito ficou travado. Destaca que errar 

é humano e, assim, cabe ao prefeito admitir que errou e mandar desmontar o estacionamento. 

Registra que, apesar de ser desnecessário, caso o prefeito queira resguardar lugares de 

estacionamentos para os veículos dos secretários, basta colocar cones nas vagas já existente ao 

redor da praça. Diz que no pátio da Igreja existem várias vagas de estacionamento que podem ser 

utilizadas. Afirma que neste local que foi montado o estacionamento era o ponto de lotação de 

Belo Jardim e a prefeita, no mandato passado, mandou que fosse retirado já para facilitar o trânsito 

de São Bento do Una. Diz que a formação de tal estacionamento foi a maior “burrice” da gestão 

do prefeito atual. Dando prosseguimento, afirma que os discursos por parte de alguns membros 

desta Casa era que aumentaria o quantitativo de ultrassonografias realizado no município. Porém, 

sua pessoa acreditar que esse número diminuiu, prova é que são muitas as pessoas que estão 

buscando por ultrassonografias. Afirma que depois da inauguração do Centro de Apoio à mulher, 

no mandato passado, havia ocorrido um aumento do número de ultrassonografias em São Bento 

do Una, contudo, no mandato atual, esse número diminuiu. Dando prosseguimento, diz acreditar 

que o número de assaltos na área rural do município acentua-se devido à qualidade das estradas 

que cortam o município. Relata que já tem mais de um mês que vem cobrando pela manutenção 
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das estradas e destaca que é inadmissível que uma máquina passe mais de 90 dias quebrada por 

conta de uma peça de 30 mil reais, principalmente levando em consideração que até o momento 

já chegaram mais de 20 milhões de reais à Prefeitura. Dando prosseguimento, afirma que os 

vereadores da e uma comissão de comerciantes da vila solicitaram ao empresário Zé Almeida para 

fazer a estrada que dá acesso à vila do Espírito Santo, tendo em vista que ela se encontra 

intransitável. Destaca que acredita que os vereadores da base do prefeito estejam cobrando dele 

pela manutenção das estradas. Diz que agora para comprar uma peça é preciso que se passe por 

um setor novo da Prefeitura, que é de compras, o que fez com que muitas dificuldades fossem 

criadas. Agradece ao empresário Zé Almeida por ter atendido à solicitação da vereadora Cícera da 

Rua Nova, dos vereadores da vila do Espírito Santo e da comunidade, mandou fazer as estradas 

que dão acesso à vila. Destaca que Zé Almeida é um cidadão que sempre se preocupou com a área 

rural do município, seja na manutenção de estradas ou nas limpezas de açudes. Diz que essas ações 

são de obrigação da Prefeitura Municipal e que soube que o prefeito ficou com raiva porque o 

empresário Zé Almeida colocou a máquina dele para fazer estradas. Pede que o prefeito conserte 

a máquina da Prefeitura e a coloque para fazer as estradas do município, pois essa é uma obrigação 

dele. Diz que em São Bento do Una só são realizadas limpezas de ruas e que não adianta 

agradecerem, pois o prefeito ao fazer isso está fazendo sua obrigação. Relata que a limpeza é feita 

hoje, mas com quinze dias as ruas já estão da mesma forma. Enfatiza que enquanto isso o povo da 

zona rural vive sofrendo sem água, como, por exemplo, a população residente no sítio Batalha. 

Indaga ao prefeito pelo convênio com o Exército e cobra que o secretário de Desenvolvimento 

Rural possa ir à Companhia para buscar resolver o problema da zona rural de São Bento do Una. 

Enfatiza que se o problema do abastecimento não for resolvido com o Exército, então resta ao 

prefeito fazer a locação de caminhões-pipas para fazer o abastecimento de água da área rural. 

Relata que uma administração pública deve ser realizada com prioridades e que, no momento, a 

prioridade é o abastecimento de água perante a seca. Enfatiza que somente esta semana sua pessoa 

colocou 05 caminhões-pipas para população, mas que, enquanto vereador, não tem condições de 

atender a todos os pedidos que vêm recebendo. Registra que no mandato passado os vereadores 

prometiam que o prefeito atual resolveria tudo, mas, até o presente momento, é visto que só é feito 

no município aquilo que foi deixado pela administração passada, como o calçamento da Av. José 

Cadete e de mais 30 ruas de São Bento do Una. Registra que o Governo do Estado é tão ruim que 

só liberou os recursos do FEM 2015 em 2020. Relata que já eram para estar limpos quase todos 

os barreiros da zona rural de São Bento do Una. Enfatiza que não está cobrando nada que não 
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possa ser feito pelo prefeito. Pede que o prefeito retire o segurança que está tomando dos carros 

dos secretários e coloque-o para tomar conta da praça à noite, acabando assim com as badernas 

que estão acontecendo. Diz que quando estiverem acontecendo badernas, basta o guarda ligar para 

a Polícia que os problemas são resolvidos. Pede que o prefeito faça o contrato dos professores, 

pois esses já eram para estar recebendo desde o início de fevereiro. Encerra desejando um abraço 

a todos. Neste momento, o vereador Avanildo Cavalcante reassume a presidência e informa 

que a Ordem dos Inscritos está encerrada. Prosseguindo, o Sr. presidente determina que o 

1º secretário faça a leitura do Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação em 

relação ao Projeto de Lei nº05/2021 – de autoria do Poder Executivo Municipal – que 

“Ratifica protocolo de intenções firmado entre Município brasileiros, com a finalidade de 

adquirir vacinas para combate à pandemia do coronavírus; medicamentos, insumos e 

equipamentos na área da saúde”, sendo tal parecer lavrado pelo vereador Bruno Cavalcante 

Braga e assinado pelos demais membros, conferindo assim a sua aprovação na CLJR. Após 

o término da leitura, o Sr. presidente coloca o Parecer em discussão. Não tendo quem o 

queira discutir é posto em votação e é aprovado por unanimidade dos vereadores (ausente, 

no momento da votação, o vereador Nilton da Rádio). Dando prosseguimento, o Sr. 

presidente determina que o 1º secretário faça a leitura do Parecer da Comissão de Finanças 

e Orçamento em relação ao Projeto de Lei nº05/2021 – de autoria do Poder Executivo 

Municipal – que “Ratifica protocolo de intenções firmado entre Município brasileiros, com 

a finalidade de adquirir vacinas para combate à pandemia do coronavírus; medicamentos, 

insumos e equipamentos na área da saúde”, sendo tal parecer lavrado pelo vereador Diogo 

Cavalcante Gomes e assinado pelos demais membros, conferindo assim a sua aprovação na 

CFO. Após o término da leitura, o Sr. presidente coloca o Parecer em discussão. Não tendo 

quem o queira discutir é posto em votação e é aprovado por unanimidade dos vereadores 

(ausente, no momento da votação, o vereador Nilton da Rádio). Neste instante, o Sr. 

presidente coloca em discussão o Projeto de Lei nº05/2021 – de autoria do Poder Executivo 

Municipal – que “Ratifica protocolo de intenções firmado entre Município brasileiros, com 

a finalidade de adquirir vacinas para combate à pandemia do coronavírus; medicamentos, 

insumos e equipamentos na área da saúde”. Faz o uso da palavra o vereador Pezinho, o qual 

parabeniza o prefeito do município pela atitude de assinar tal convênio e enfatiza que nestes 

50 dias de governo, essa é a primeira notícia boa vinda do prefeito. Registra que o consórcio 

só foi possível graças a uma iniciativa do Senado Federal, não tem nada a ver com o “canalha 
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do presidente Bolsonaro”. Agradece ao prefeito por ele, mesmo sendo do grupo do presidente 

Bolsonaro, ter tido a iniciativa para aquisição das vacinas. Relata que ontem o ministro da 

Saúde, Eduardo Pazzuelo, saiu do seu cargo e também na data de ontem morreram mais de 

duas mil e oitocentas pessoas, contudo, mesmo assim, ainda o novo ministro diz que 

continuará o mesmo trabalho do ex-ministro. Pela discussão do Projeto de Lei nº05/2021 – 

de autoria do Poder Executivo Municipal – faz o uso da palavra o vereador Sidcley do 

Hospital, o qual registra que pediu ao prefeito, de forma verbal, que aderisse ao consórcio 

para compra de vacinas e, graças a Deus, o gestor fez a adesão. Diz que é muito propício de 

se vacine as pessoas que estão atendendo nos estabelecimentos comerciais essenciais, como 

farmácias, padarias, supermercados, entre outros, pois tais pessoas estão em contato direto 

com a população. Pela discussão do Projeto de Lei nº05/2021 – de autoria do Poder Executivo 

Municipal – faz o uso da palavra o vereador Padre Fera, o qual registra que vota de maneira 

favorável ao Projeto de Lei e parabeniza o prefeito Alexandre Batité por tê-lo enviado a esta 

Casa Legislativa. Diz que se o “canalha” tivesse trabalhado antes no exercício da presidência, 

consequentemente a população não estaria passando pelo que está passando agora. Relata 

que o Hospital Mestre Vitalino, em Caruaru, está com 100% de sua capacidade, não tendo 

mais vagas para internar pacientes de Covid-19. Diz que o país todo está passando por essa 

mesma coisa e isso se deve ao presidente da República. Destaca que o presidente só faz o mal 

ao Brasil. Volta a parabenizar o prefeito da cidade pela iniciativa da compra das vacinas 

contra a Covid-19. Clama à população jovem a ficar em casa, pois essa será uma fase difícil, 

que passará, para que depois possam curtir as festas que virão. Pela discussão do Projeto de 

Lei nº05/2021 – de autoria do Poder Executivo Municipal – faz o uso da palavra o vereador 

Rinaldo do Santo Afonso, o qual parabeniza o prefeito da cidade pela iniciativa da compra 

das vacinas. Clama aos jovens a ficarem em casa enquanto os mais idosos não são vacinados, 

pois se os jovens continuarem a sair às ruas, consequentemente levarão o coronavírus para 

suas residências e farão adoecer os seus pais e avós. Pela discussão do Projeto de Lei 

nº05/2021 – de autoria do Poder Executivo Municipal – faz o uso da palavra o vereador 

Bruno Braga, o qual registra que graças à iniciativa do Supremo Federal, que deu aos 

governadores e prefeitos a liberdade para tomar medidas importantes para o enfretamento 

à Covid-19, principalmente para aquisição de vacinas. Diz que se não fosse isso o Brasil 

estaria bem mais atrasado. Destaca que hoje o Brasil está muito atrás na questão da 

vacinação, pois nem 5% da população foram vacinados, levando em consideração que países 
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mais pobres e menos populosos do que o Brasil já estão com número bem mais avançados 

em vacinação quando comparados ao Brasil. Enfatiza que é muito triste a realidade atual, e 

os prefeitos e governadores estão aderindo à compra da vacina, mas irão sofrer muito para 

custeá-las. Destaca que ano passado o governo federal locou aos municípios e estados o 

auxílio emergencial, o que fez com que somente em São Bento do Una chegasse quase 6 

milhões de reais, fora as emendas parlamentares, o que fez com que o município recebesse 

mais de 7,5 milhões de reais em ajuda para o enfretamento ao novo coronavírus. Fala que 

agora é preciso novamente que o governo federal aloque recursos aos municípios para que 

assim eles possam comprar as vacinas e imunizarem a população em geral. Registra que tem 

município que comprou a vacina, convocou a população para ser vacinada e agora as doses 

não foram suficientes para a faixa etária convocada. Relata que isso acontece porque o 

município não tem condições de manter os custos com a vacina, tendo em vista que as doses 

são caras e não conseguem ser adquiridas em curto prazo. Destaca que as notícias a respeito 

do que se passa no Brasil são ruins, de chorar, por isso mesmo é necessário cada vez mais 

coerência, prudência e responsabilidade por dos gestores, pois somente isso garantirá a todos 

os grupos a vacinação. Relata que é necessário que todos possam cobrar do governo federal 

que faça a sua parte, pois vacinas não são fáceis de serem adquiridas e que por isso talvez 

prefeitos e governadores não consigam comprar a quantidade suficiente para garantir à 

população a dosagem necessária para toda a população. Diz que o governo federal não pode 

se isentar da vacinação e enfatiza que lamenta muito que o novo ministro da Saúde tenha 

dito que vai seguir os passos do seu antecessor, pois se for para seguir os mesmos passos não 

havia a necessidade de mudar de ministro. Relata que é necessária que haja, com o novo 

ministro da Saúde, uma nova política para área, pois, somente nas últimas 24 horas, duas 

mil, oitocentas e quarenta e uma pessoas morreram vítima do novo coronavírus. Relata que 

é necessário que se entenda que não são números, são vidas brasileiras sendo perdidas, são 

famílias brasileiras chorando pelas perdas dos seus entes queridos. Destaca que hoje não 

existem mais leitos de hospital suficientes para atender as brasileiras e não existem mais 

condições para serem abertos hospitais de campanha, pois os auxílios aos estados e 

municípios não estão mais acontecendo. Enfatiza que não há condições de uma prefeitura ou 

um estado abrir hospital de campanha sem a ajuda do governo federal. Diz que o apoio do 

governo federal é fundamental para que o combate ao coronavírus possa ser feito de maneira 

mais eficaz, até porque hoje o Brasil é o epicentro da pandemia do coronavírus no mundo. 
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Pela discussão do Projeto de Lei nº05/2021 – de autoria do Poder Executivo Municipal – faz 

o uso da palavra o vereador Diogo Professor, o qual registra que achava que demoraria 

ainda mais para este projeto chegar a esta Casa Legislativa. Diz que nas redes sociais viu 

comentários que indagava se os vereadores da oposição votariam contra o referido projeto. 

Diante disso, registra que os vereadores oposicionistas jamais votarão contrariamente a uma 

coisa boa, no caso, esse projeto, que permite a compra de vacinas. Relata que tem absoluta 

certeza que os 15 vereadores desta Câmara, os quais representam os 60 mil habitantes de 

São Bento do Una, votarão favorável ao projeto. Pede aos seus pares de bancada que votem 

de maneira favorável ao projeto de lei, para que assim a compra das vacinas, por meio do 

consorcio, possa acontecer o mais rápido possível e assim toda a população são-bentense ser 

imunizada. Encerra parabenizando o prefeito por ter enviado tal projeto de lei. Não havendo 

quem mais queira discutir, o Sr. presidente coloca em votação o Projeto de Lei nº05/2021 – 

de autoria do Poder Executivo Municipal – que “Ratifica protocolo de intenções firmado 

entre Município brasileiros, com a finalidade de adquirir vacinas para combate à pandemia 

do coronavírus; medicamentos, insumos e equipamentos na área da saúde”, sendo ele 

aprovado por unanimidade (ausente, no momento da votação, o vereador Nilton da Rádio). 

Prosseguindo, o Sr. presidente informa que foi pedido, por parte da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação, a dispensa do Parecer em relação ao Projeto de Decreto Legislativo 

nº01/2021 – de autoria do vereador Sidcley do Hospital (Sidcley Pimentel de Brito), que 

“concede o Título de Cidadão Honorário de São Bento do Una ao Senhor Isaky Borges, 

Tenente da Polícia Militar”. Desta forma, o Sr. presidente coloca em discussão o referido 

Projeto. Faz o uso da palavra o seu autor, vereador Sidcley do Hospital, o qual registra que 

o tenente Isaky Borges realiza um belíssimo trabalho em São Bento do Una, mesmo com o 

pouco efetivo existente em sua companhia. Destaca que se o tenente Isaky Borges tivesse mais 

apoio por parte do Governo do Estado, consequentemente São Bento do Una não estaria 

passando pelo descaso que passa hoje em relação à segurança pública. Diz que o tenente 

Isaky Borges ainda vem realizando um trabalho social importante em São Bento do Una, 

como palestras nas escolas, nas comunidades e participa ativamente do projeto Sorriso de 

Criança, que atende mais de duzentas famílias são-bentenses. Pede aos seus pares que 

aprovem este Projeto de Decreto Legislativo como forma de reconhecimento do trabalho que 

o mesmo realiza em São Bento do Una. Não havendo quem mais queira discutir, o Sr. 

presidente coloca em votação o Projeto de Decreto Legislativo nº01/2021 – de autoria do 
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vereador Sidcley do Hospital (Sidcley Pimentel de Brito), que “concede o Título de Cidadão 

Honorário de São Bento do Una ao Senhor Isaky Borges, Tenente da Polícia Militar”, sendo 

ele aprovado por unanimidade. Dando prosseguimento, o Sr. presidente encaminha às 

Comissões as seguintes matérias: Projeto de Lei Nº08/2019 – de autoria do vereador João 

Medeiros de Oliveira – que “Institui o Código Municipal de Proteção Animal do âmbito do 

Município de São Bento do Una-PE e dá outras providências”; Projeto de Lei Nº02/2021 – 

de autoria do Poder Executivo Municipal – que “Denomina a Escola do Loteamento Boa 

Esperança na PE-180 e dá outras providências”; Projeto de Lei Nº03/2021 – de autoria do 

Poder Executivo Municipal – que “Institui o Programa de Recuperação Fiscal – REFIS para 

o ano de 2021 do Município de São Bento do Una, destinado a promover a regularização de 

débitos dos contribuintes com o Fisco e dá outras providências” e Projeto de Lei Nº04/2021 

– de autoria do Poder Executivo Municipal –que “Dispõe sobre o piso salarial dos agentes 

comunitários de saúde e dos agentes de combate às Endemias integrantes do quadro de 

servidores municipais de São Bento do Una/PE e dá outras providências”. Pede que os 

vereadores membros das Comissões compareçam as reuniões e enfatiza que a próxima será 

segunda-feira, 22 de março de 2021, às 9 horas da manhã. Dando continuidade, o Sr. 

presidente coloca em discussão o Requerimento nº03/2021 – de autoria do vereador João 

Medeiros de Oliveira- Solicitando ao Presidente da Câmara que seja realizada uma Audiência 

Pública para debater o Trânsito de São Bento do Una. Não tendo quem o queira discutir, é posto 

em votação e é aprovado por unanimidade (ausente, no momento da votação, o vereador Nilton da 

Rádio). O Sr. presidente pede a compreensão do vereador autor para que essa audiência possa ser 

realizada ao fim do período em que estiver válido o Decreto do governo do Estado. Neste 

momento, o Sr. presidente coloca em discussão a Indicação nº067/2021 – de autoria do 

vereador Sidcley do Hospital (Sidcley Pimentel de Brito) – Indicando ao Exmo. Prefeito do 

Município, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que seja construída uma rampa de acesso aos 

cadeirantes na Central de Marcação do Município. Faz o uso da palavra o seu autor, vereador 

Sidcley do Hospital, o qual registra que na antiga central de marcação a então prefeita Débora 

Almeida teve a preocupação de fazer a rampa de acesso, enquanto que na nova central de marcação 

não existe a acessibilidade. Desta forma, pede que o mais rápido possível essa rampa possa ser 

feita. Não tendo quem mais queira discutir, o Sr. presidente coloca em votação a Indicação 

nº067/2021 – de autoria do vereador Sidcley do Hospital (Sidcley Pimentel de Brito) – 

Indicando ao Exmo. Prefeito do Município, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que seja 
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construída uma rampa de acesso aos cadeirantes na Central de Marcação do Município, sendo ela 

aprovada por unanimidade (ausente, no momento da votação, o vereador Nilton da Rádio). Dando 

continuidade, o Sr. presidente coloca em discussão as seguintes matérias: Indicação de 

nº068/2021 – de autoria da vereadora Neide do Hospital (Rosineide Lima de Arruda) 

– Indicando ao Exmo. Prefeito do Município, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, e ao Ilmo. 

Secretário Municipal de Infraestrutura, que seja feito o conserto de todo o calçamento da II 

Travessa Joaquim Nabuco, precisamente do Posto ABF à Arena Terezinha Manso, com destaque 

à frente do Supermercado de propriedade do senhor Itamar; e Indicação de nº069/2021 – de 

autoria da vereadora Neide do Hospital (Rosineide Lima de Arruda) – Indicando ao Exmo. 

Prefeito do Município, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, e ao Ilmo. Secretário Municipal de 

Infraestrutura, André Valença, que seja consertada a bomba do poço artesiano localizado no antigo 

Matadouro. Faz o uso da palavra a sua autora, vereadora Neide do Hospital, a qual registra que o 

conserto do calçamento é essencial, pois existem muitos buracos nas ruas, principalmente no do 

meio para o fim da rua. Destaca que é preciso que, após terminada a obra, que seja proibido os 

carros passarem na localidade, obedecendo o tempo de cura do calçamento, para que assim não 

venha a ser danificado novamente. Em relação à Indicação nº069/2021, registra que tal matéria 

volta a apresentar, pois são muitas as pessoas que carecem do poço para pegar água. Pede que seja 

incluso no texto da matéria que sejam adquiridas novas mangueiras. Encerra pedindo aos seus 

pares que votem de maneira favorável a essas indicações. Pela discussão das Indicações nº068 e 

069/2021 – de autoria da vereadora Neide do Hospital, faz o uso da palavra o vereador Padre Fera, 

o qual solicita sua associação a ambas Indicações. Destaca que é necessário que os quebra-molas 

na II Travessa da Rua Joaquim Nabuco sejam reconstruídos também, assim, solicita que isso seja 

incluso no texto da Indicação nº068/2021, caso haja autorização para a sua associação. Em relação 

à Indicação nº069/2021, destaca que os seus pais e seus familiares residem na Duque de Caxias e 

necessitam do poço artesiano citado para terem água de consumo. O Sr. presidente, então, indaga 

à vereadora Neide do Hospital se ela permite a associação do vereador Padre Fera. Não havendo 

objeção, o Sr. presidente coloca em votação as seguintes matérias, já com os seus novos textos: 

Indicação nº068/2021 – de autoria da vereadora Neide do Hospital (Rosineide Lima de 

Arruda) e associação do vereador Padre Fera (Valdenio Fernandes de Macedo) - Indicando 

ao Exmo. Prefeito do Município, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, e ao Ilmo. Secretário 

Municipal de Infraestrutura, que seja feito o conserto de todo o calçamento da II Travessa Joaquim 

Nabuco, precisamente do Posto ABF à Arena Terezinha Manso, com destaque à frente do 



 

 
 

Av. Manoel Cândido, 729, Centro, São Bento do Una, Pernambuco / CEP: 55370-000 / Tel. (81) 3735-1350 / 3735-2458 
www.saobentodouna.pe.leg.br 

CNPJ: 11.474.202/0001-91 

Casa Vereador Irlando Galvão Cavalcanti 

Câmara Municipal de São Bento do Una 

 

Supermercado de propriedade do senhor Itamar; bem como a reconstrução dos quebra-molas da 

mesma localidade; e Indicação nº069/2021 – de autoria da vereadora Neide do Hospital 

(Rosineide Lima de Arruda) e associação do vereador Padre Fera (Valdenio Fernandes de 

Macedo) – Indicando ao Exmo. Prefeito do Município, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, e ao 

Ilmo. Secretário Municipal de Infraestrutura, André Valença, que seja consertada a bomba do poço 

artesiano localizado no antigo Matadouro, bem como, que sejam adquiridas novas mangueiras 

para a mesma localidade, sendo ambas aprovadas por unanimidade (ausente, no momento da 

votação, o vereador Nilton da Rádio). Dando continuidade, o Sr. presidente coloca em discussão 

a Indicação nº070/2021 – de autoria do vereador Léo da Ação Social (Geraldo Marcondes 

Santos de Almeida) – Indicando ao Exmo. Prefeito do Município, Pedro Alexandre Medeiros de 

Souza, que seja feito o complemento de calçamento da Rua José Neném Cadete, ao lado da escola 

municipal Ivete Cordeiro, no bairro Jesus Nazareno, bem como, o calçamento das travessas 01, 02 

e 03, entre a Avenida São Sebastião e a Rua José Neném Cadete, também no bairro Jesus 

Nazareno. Faz o uso da palavra o seu autor, vereador Léo da Ação Social, o qual registra que fez 

uma solicitação igual em 2013, porém, infelizmente, passados 08 anos e as obras não foram 

realizadas. Destaca que por isso reapresenta a Indicação e pede que o prefeito possa fazer os 

calçamentos o mais rápido possível, evitando assim que a população continue a passar por 

transtornos. Pela discussão da Indicação nº070/2021 – de autoria do vereador Léo da Ação 

Social, faz o uso da palavra o vereador Diogo Professor, o qual registra que vota de maneira 

favorável à Indicação e conclama a sua bancada a fazer o mesmo. Porém relata que tal 

calçamento já está dentro do planejamento do FEM-2015, assim como está o calçamento do 

loteamento Pe. José Orlando. Não tendo quem mais queira discutir, o Sr. presidente coloca 

em votação a nº070/2021 – de autoria do vereador Léo da Ação Social (Geraldo Marcondes 

Santos de Almeida) – Indicando ao Exmo. Prefeito do Município, Pedro Alexandre Medeiros de 

Souza, que seja feito o complemento de calçamento da Rua José Neném Cadete, ao lado da escola 

municipal Ivete Cordeiro, no bairro Jesus Nazareno, bem como, o calçamento das travessas 01, 02 

e 03, entre a Avenida São Sebastião e a Rua José Neném Cadete, também no bairro Jesus 

Nazareno, sendo ela aprovada por unanimidade (ausente, no momento da votação, o vereador 

Nilton da Rádio). Dando prosseguimento, o Sr. presidente coloca em discussão a Indicação de 

Nº071/2021 – de autoria do vereador Léo da Ação Social (Geraldo Marcondes Santos de 

Almeida) – Indicando ao Exmo. Prefeito do Município, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que 

seja feito o complemento de calçamento da Avenida Alto do Cruzeiro, no bairro Alto Santiago, 
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estendendo-o até o Loteamento Deus é Fiel. Faz o uso da palavra o seu autor, vereador Léo da 

Ação Social, o qual registra que tal obra irá beneficiar os moradores do loteamento Deus é Fiel. 

Destaca que o calçamento foi feito até o final do loteamento do empresário Zé Almeida, ficando 

faltando um trecho para chegar o loteamento Deus é Fiel, no qual residem pessoas carentes que 

precisam ser beneficiadas por ações da prefeitura. Não tendo quem mais queira discutir, o Sr. 

presidente coloca em votação a Indicação de Nº071/2021 – de autoria do vereador Léo da Ação 

Social (Geraldo Marcondes Santos de Almeida) – Indicando ao Exmo. Prefeito do Município, 

Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que seja feito o complemento de calçamento da Avenida 

Alto do Cruzeiro, no bairro Alto Santiago, estendendo-o até o Loteamento Deus é Fiel, sendo ela 

aprovada por unanimidade (ausente, no momento da votação, o vereador Nilton da Rádio). Dando 

sequência, o Sr. presidente coloca em discussão a Indicação de Nº072/2021 – de autoria do 

vereador Bruno Cavalcante Braga – Indicando ao Exmo. Prefeito do Município, Pedro 

Alexandre Medeiros de Souza, e à Gerência Regional da COMPESA, que sejam feitas obras 

estruturantes no Loteamento Padre José Orlando (Minha Casa, Minha Vida), sendo elas: 

calçamento de todas as ruas, saneamento de todas as ruas e ligação da rede de água para todas as 

casas. Faz o uso da palavra o seu autor, o qual registra que está reapresentando essa Indicação e 

destaca que já fez a apresentação desta matéria muitas vezes, junto com o então vereador Luciano 

de Deda. Registra que o projeto do Minha Casa, Minha Vida, pelo qual foram construídas as casas 

do loteamento Pe. José Orlando, exige uma contrapartida do município após a assinatura do 

convênio. Destaca que essa contrapartida é o calçamento, a ligação e a iluminação, contudo, 

infelizmente, no período da gestão que se findou em dezembro próximo passado as obras não 

foram realizadas. Diz que mesmo que seja pelo FEM ou por meio de recursos próprios, o 

importante é que tais obras sejam realizadas. Relata que não tem dificuldades em falar o nome do 

governo anterior quando esse tiver participação nas obras que estão tendo continuidade, pois, na 

visão política, o importante é o que está sendo feito em prol da população. Registra que a luta em 

prol do povo deve ser uma luta de todos, independentemente de ser oposição ou situação. Destaca 

que se Deus quiser Alexandre Batité realizará o sonho de todos que moram no loteamento Pe. José 

Orlando. Pela discussão da Indicação nº072/2021 – de autoria do vereador Bruno Cavalcante 

Braga, faz o uso da palavra o vereador Sidcley do Hospital, o qual registra que é importante que 

sejam dadas continuidades as obras de calçamentos. Relata que desde a gestão passada o vereador 

Avanildo Cavalcante diz em Tribuna que foram contempladas 30 ruas de São Bento do Una para 

serem calçadas com o dinheiro do FEM. Destaca que neste período os vereadores que hoje são da 
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situação diziam que o vereador Avanildo Cavalcante estava tentando tirar proveito porque sabia 

que as ruas iriam ser calçadas, mas esses mesmos vereadores estão fazendo a mesma coisa no 

mandato atual. Destaca que o dinheiro do convênio deixado em conta pela antiga gestão. Relata 

que as casas do loteamento Pe. José Orlando foram construídas no mandato de Paulo Afonso, 

passaram-se 08 anos dos governos de Pe. Aldo e o calçamento não foi realizado; passaram-se mais 

dois governos da prefeita Débora Almeida e o calçamento também não foi feito. Enfatiza, pois, 

que isso se deu porque o calçamento precisava ser realizado por meio de um convênio com a Caixa 

Econômica Federal e não havia adequação para isso. Destaca que agora, sim, o calçamento será 

feito, sendo isso possível graças aos recursos do FEM, os quais eram para ter sido liberados desde 

2015, sendo liberados somente no “finalzinho” do mandato da prefeita Débora Almeida. Relata 

que sabe que a rede de água do loteamento irá ser feita, pois sua pessoa, juntamente com os 

vereadores Nilton da Rádio e Avanildo Cavalcante, foram à gerência estadual da COMPESA e 

fizeram a solicitação essa rede de água em nome de todos as parlamentares. Destaca que o ex-

vereador Luciano de Deda lutou muito pela rede de água do loteamento Pe. José Orlando. Neste 

momento, o Sr. presidente informa que o gerente regional da COMPESA, Dr. Thiago Grasi, foi 

transferido para a cidade de Bezerros e que a gerência da COMPESA não mais será em Belo 

Jardim, e sim em Arcoverde. Pela discussão da Indicação nº072/2021 – de autoria do vereador 

Bruno Cavalcante Braga, faz o uso da palavra o vereador Rinaldo do Santo Afonso, o qual registra 

que quando vê vereadores citando a gestão passada sente uma dor de cabeça grande, pois, a seu 

ver, a ex-prefeita fez a pior gestão da história de São Bento do Una. Destaca que todos devem 

esquecer-se da antiga prefeita e focar em Alexandre Batité, pois se for para falar em ex-prefeita é 

necessário perguntar pelo dinheiro da barragem, que foi tão prometida. Neste instante, o Sr. 

presidente adverte o vereador em Tribuna, dizendo que o mesmo está fugindo da discussão da 

Indicação. O vereador Rinaldo do Santo Afonso continua usando da palavra e indaga pelo dinheiro 

do calçamento de ruas do Santo Afonso e da creche do Santo Afonso. O Sr. presidente, informa, 

então, que a palavra o vereador Rinaldo do Santo Afonso está cassada, pois ele insiste em fugir da 

temática da matéria ora em discussão. Não havendo quem mais queira discutir, o Sr. presidente 

coloca em votação a Indicação de Nº072/2021 – de autoria do vereador Bruno Cavalcante 

Braga – Indicando ao Exmo. Prefeito do Município, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, e à 

Gerência Regional da COMPESA, que sejam feitas obras estruturantes no Loteamento Padre José 

Orlando (Minha Casa, Minha Vida), sendo ela aprovada por unanimidade (ausente, no momento 

da votação, o vereador Nilton da Rádio). Dando continuidade, Sr. presidente coloca em discussão 
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a Indicação de Nº073/2021 – de autoria do vereador Bruno Cavalcante Braga – Indicando ao 

Exmo. Prefeito do Município, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que sejam instaladas câmeras 

de segurança nas praças, avenidas, prédios públicos e principais ruas da cidade, bem como, em 

todas as entradas de bairros e nas principais vias que dão acesso à sede do município, a exemplo 

das entradas da cidade para quem vem dos municípios circunvizinhos. Faz o uso da palavra o seu 

autor, o qual pede que o presidente lhe conceda uma Questão de Ordem. Relata, pois, que debateu 

a sua indicação anterior de maneira normal, mas outro vereador, no momento da discussão, usou 

da Tribuna foi justificar recurso de FEM e acabou por fugir do assunto. Neste instante, o Sr. 

presidente informa que os recursos do FEM estão inclusos na Indicação, pois são com esses 

recursos que o calçamento citado será realizado. Pela discussão da Indicação nº073/2021, de sua 

autoria, o vereador Bruno Braga registra que não está se aproveitando para colocar Indicações 

depois que virou situação, pois quem olhar nos anais da Casa verá que sua pessoa já apresentou 

essa Indicação noutros anos. Relata que tem feito os seus pronunciamentos sem falar em gestões 

passadas. Fala que apresenta Indicações que visem o bem da população são-bentense e agora é 

hora de cobrar o prefeito Alexandre Batité e de buscar alternativas para que ele possa fazer as 

obras. Neste instante, o Sr. presidente pede que o vereador Bruno Braga discuta a Indicação 

pautada. O vereador Bruno Braga retoma seu pronunciamento e diz que não está fugindo, e sim 

dizendo como vem procedendo na apresentação e discussão das indicações. Neste instante, o Sr. 

presidente informa que os vereadores devem debater a respeito do texto das Indicações, pois não 

se pode estar debatida uma Indicação sobre calçamento e o vereador começar a falar sobre estradas, 

barragens, dentre outros. O vereador Bruno Braga levanta uma Questão de Ordem e enfatiza que 

tem vereador que quer discutir Indicação fazendo política, pois indicações devem ser realizadas 

em prol da população, independentemente do prefeito que estiver na prefeitura. O Sr. presidente, 

pede, então, que o vereador Bruno Braga retorne à discussão da Indicação nº073/2021. O vereador 

Bruno Braga registra, então, que já fez essa Indicação de câmeras de segurança em outro momento 

e indaga se vai ter vereador que irá dizer que sua pessoa está se aproveitando da matéria. Relata 

que irá lutar para que essas câmeras de segurança sejam instaladas. Enfatiza que quando 

apresentou essa Indicação na primeira vez já era por conta que os assaltos estavam assolando São 

Bento do Una, de forma que ninguém estava podendo vir levar pessoas doentes no hospital 

municipal, que eram assaltadas na rampa da unidade. Relata que cada vez mais a segurança pública 

piora no município e diz que acredita que isso irá piorar ainda mais, pois a população pobre está 

sem condições de comprar alimentos. Destaca que é relevante que a população seja beneficiada e 
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as câmeras de segurança são importantes, pois intimidam ações criminosas. Fala que esse sistema 

de câmera já existe em várias cidades e em São Bento do Una com certeza irá ser um grande 

avanço na luta contra a criminalidade. Neste momento, o Sr. presidente volta a pedir que os 

vereadores discutam somente a respeito da Indicação que está sendo deliberada no momento. Pela 

discussão da Indicação nº073/2021 – de autoria do vereador Bruno Braga, faz o uso da palavra o 

vereador Diogo Professor, o qual registra já apresentou uma indicação de igual teor em 2017 ou 

2018, e hoje usa da Tribuna para dizer que é necessário, sim, que as câmeras de segurança sejam 

instaladas. Destaca que as câmeras de segurança inibem ações criminosas e ajudam muito o 

trabalho investigativo das policias. Relata que se o prefeito precisar, pode pedir ajuda aos 

vereadores, que esses podem ir a Caruaru buscar o projeto de instalação de câmeras para trazê-lo 

para Caruaru. Não havendo quem mais queira discutir, o Sr. presidente coloca em votação a 

Indicação de Nº073/2021 – de autoria do vereador Bruno Cavalcante Braga – Indicando ao 

Exmo. Prefeito do Município, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que sejam instaladas câmeras 

de segurança nas praças, avenidas, prédios públicos e principais ruas da cidade, bem como, em 

todas as entradas de bairros e nas principais vias que dão acesso à sede do município, a exemplo 

das entradas da cidade para quem vem dos municípios circunvizinhos, sendo ela aprovada por 

unanimidade (ausente, no momento da votação, o vereador Nilton da Rádio).  Dando 

prosseguimento, o Sr. presidente coloca em discussão a Indicação de Nº074/2021 – de autoria 

do vereador Sidcley do Hospital (Sidcley Pimentel de Brito) – Indicando ao Exmo. Prefeito do 

Município, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que seja disponibilizado um agente de saúde para 

a região dos sitos Muzelinha, Areias e Furnas. Faz o uso da palavra o seu autor, vereador Sidcley 

do Hospital, o qual registra que há bastante tempo essas regiões citadas na Indicação estão 

descobertas dos serviços dos agentes de saúde, assim, é de suma importância a contratação desse 

tipo de profissional. Neste momento, o Sr. presidente pede que sejam inclusas todas as áreas que 

estão descobertas de agentes de saúde em São Bento do Una no texto da Indicação. O vereador 

Sidcley do Hospital concorda com a alteração. Não havendo quem mais queira discutir, o Sr. 

presidente coloca em votação a Indicação de Nº074/2021 – de autoria do vereador Sidcley do 

Hospital (Sidcley Pimentel de Brito) – Indicando ao Exmo. Prefeito do Município, Pedro 

Alexandre Medeiros de Souza, que seja disponibilizado um agente de saúde para a região dos sitos 

Muzelinha, Areias e Furnas, bem como, de todas as áreas descobertas de agentes de saúde, sendo 

a mesma aprovada por unanimidade (ausente, no momento da votação, o vereador Nilton da 

Rádio). Dando sequência, o Sr. presidente coloca em discussão a Indicação de Nº075/2021 – de 
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autoria do vereador Pezinho (Evânio Marinho da Silva) – Indicando ao Exmo. Prefeito do 

Município, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que seja feita a estação de tratamento sanitário 

do Bairro Santo Afonso. Faz o uso da palavra o seu autor, o qual registra que a questão do Açude 

Velho, que recebe dejetos, só será resolvida quando tal estação de tratamento sanitário for feito. 

Não havendo quem mais queira discutir, o Sr. presidente coloca em votação a Indicação de 

Nº075/2021 – de autoria do vereador Pezinho (Evânio Marinho da Silva) – Indicando ao 

Exmo. Prefeito do Município, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que seja feita a estação de 

tratamento sanitário do Bairro Santo Afonso, sendo ela aprovada por unanimidade (ausente, no 

momento da votação, o vereador Nilton da Rádio). Dando sequência, o Sr. presidente coloca em 

discussão a Indicação de Nº076/2021 – de autoria do vereador Pezinho (Evânio Marinho da 

Silva) – Indicando a Exma. Senhora Secretária de Infraestrutura e Recursos Hídricos do Estado de 

Pernambuco, que sejam disponibilizadas, para São Bento do Una, horas-máquina para as 

associações dos sítios Tamanduá e Maniçoba dos Soares, ambas em São Bento do Una, para 

construção de diversas barragens, bem como, que seja feita a recuperação de toda a rede de água 

dos sítios Riacho Fundo, Riacho das Voltas, Minador, Maniçoba dos Soares e Una, partindo tal 

rede da barragem do Gurjão. Não tendo quem a queira discutir, é posta em votação e é aprovada 

por unanimidade (ausente, no momento da votação, o vereador Nilton da Rádio). Dando sequência, 

o Sr. presidente coloca em discussão a Indicação de Nº077/2021 – de autoria do vereador 

Júnior do Sindicato (Jaricé Araújo de Oliveira Júnior) – Indicando ao Exmo. Prefeito do 

Município, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que sejam colocadas placas indicando os nomes 

das ruas do loteamento Joaquim da Silva Costa, José Adailton I e José Adailton II. Faz o uso da 

palavra o vereador Padre Fera, o qual registra que esteve conversando com o jurídico da Casa e é 

necessário que seja feito um Projeto de Lei para dar nome a tais ruas. Neste momento, o Sr. 

presidente aconselha aos vereadores a preparem o Projeto de Lei para dar nome a tais ruas. Não 

havendo quem mais queira discutir, o Sr. presidente coloca em votação a Indicação de 

Nº077/2021 – de autoria do vereador Júnior do Sindicato (Jaricé Araújo de Oliveira Júnior) 

– Indicando ao Exmo. Prefeito do Município, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que sejam 

colocadas placas indicando os nomes das ruas do loteamento Joaquim da Silva Costa, José 

Adailton I e José Adailton II, sendo ela aprovada por unanimidade (ausente, no momento da 

votação, o vereador Nilton da Rádio). Dando prosseguimento, o Sr. presidente coloca em discussão 

a Indicação de Nº078/2021 – de autoria do vereador Júnior do Sindicato (Jaricé Araújo de 

Oliveira Júnior) – Indicando ao Exmo. Prefeito do Município, Pedro Alexandre Medeiros de 
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Souza, que sejam feitas redes de água para as comunidades que possuem potencial hídricos bom 

(barragens grandes e médias), a exemplo da Pimenta, Armazém, Açude Novo, entre outros. Não 

havendo quem a queira discutir, é posta em votação e é aprovada por unanimidade (ausente, no 

momento da votação, o vereador Nilton da Rádio). Dando continuidade, o Sr. presidente coloca 

em discussão a Indicação de Nº079/2021 – de autoria do vereador Padre Fera (Valdenio 

Fernandes Macedo) – Indicando ao Exmo. Prefeito do Município, Pedro Alexandre Medeiros de 

Souza, que seja feita a limpeza do Rio Una no trecho que compreende o Bairro Jesus Nazareno à 

Rua da Pedra. Faz o uso da palavra o seu autor, vereador Padre Fera, o qual registra que o prefeito 

fez a limpeza do Rio Una nas proximidades da Vila Adelma e que sua pessoa, com esta Indicação, 

busca que o prefeito possa fazer tal limpeza até as proximidades da Rua da Pedra, retirando 

principalmente as areais mortas para não atrapalharem a passagem das águas no período de cheias. 

Não havendo quem mais queira discutir, o Sr. presidente coloca a Indicação de Nº079/2021 – de 

autoria do vereador Padre Fera (Valdenio Fernandes Macedo) – Indicando ao Exmo. Prefeito 

do Município, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que seja feita a limpeza do Rio Una no trecho 

que compreende o Bairro Jesus Nazareno à Rua da Pedra, sendo ela aprovada por unanimidade 

(ausente, no momento da votação, o vereador Nilton da Rádio). Dando sequência, o Sr. presidente 

coloca em discussão a Indicação de Nº080/2021 – de autoria do vereador Avanildo Sebastião 

Cavalcante – Indicando ao Exmo. Prefeito do Município, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, 

que sejam feitas trocas de lâmpadas/refletores que se encontram queimadas na Quadra da Una do 

Simão, possibilitando assim uma melhor prática de esportes no horário noturno. Não tendo quem 

a queira discutir, é posta em votação e é aprovada por unanimidade. Dando continuidade, o Sr. 

presidente coloca em discussão as seguintes matérias: Indicação de Nº081/2021 – de autoria da 

vereadora Cícera da Rua Nova (Cícera Alves de Pontes) – Indicando ao Exmo. Prefeito do 

Município, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que seja feita a recuperação da rede de 

saneamento da Rua Três do Loteamento Iraque e a Indicação de Nº082/2021 – de autoria da 

vereadora Cícera da Rua Nova (Cícera Alves de Pontes) – Indicando ao Ilmo. Gerente Regional 

da COMPESA que seja feito um estudo de verificação na rede água do Loteamento Iraque, situado 

em São Bento do Una, buscando-se assim melhorar o abastecimento da referida localidade. Faz o 

uso da palavra a sua autora, a qual registra, em relação à Indicação nº081/2021, que qualquer 

entupimento está prejudicando toda a rua citada no texto, assim, sua pessoa apresenta novamente 

esta Indicação para que ocorra a renovação do saneamento, que já é velho (ainda nas manilhas de 

barro). Em relação à Indicação nº082/2021, registra que o Iraque precisa ter um estudo realizado 
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por parte da COMPESA, pois não chega água na localidade e a população carente que reside na 

localidade não possui condições financeiras para comprar água. Não havendo quem mais queira 

discuti-las, o Sr. presidente coloca em votação as seguintes matérias: Indicação de Nº081/2021 – 

de autoria da vereadora Cícera da Rua Nova (Cícera Alves de Pontes) – Indicando ao Exmo. 

Prefeito do Município, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que seja feita a recuperação da rede 

de saneamento da Rua Três do Loteamento Iraque e a Indicação de Nº082/2021 – de autoria da 

vereadora Cícera da Rua Nova (Cícera Alves de Pontes) – Indicando ao Ilmo. Gerente Regional 

da COMPESA que seja feito um estudo de verificação na rede água do Loteamento Iraque, situado 

em São Bento do Una, buscando-se assim melhorar o abastecimento da referida localidade, sendo 

elas aprovadas por unanimidade (ausente, no momento da votação, o vereador Nilton da Rádio). 

Sequenciando, o Sr. presidente coloca em discussão a Indicação de Nº083/2021 – de autoria do 

vereador Diogo Professor (Diogo Cavalcante Gomes) – Indicando ao Exmo. Prefeito do 

Município, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que seja implantada em São Bento do Una, na 

busca de melhorias na segurança pública, uma Guarda Armada Municipal. Faz o uso da palavra o 

seu autor, vereador Diogo Professor, o qual pede que tal Guarda irá auxiliar muito a segurança de 

São Bento do Una. Destaca que isso os guardas estando armados irão exercerem funções quase 

polícia, além do que garantirá a segurança dos profissionais que exercem os cargos. Relata que 

existe uma Lei Federal, do ano de 2013, que permite que a guarda municipal possa ser armada. 

Destaca que espera que o prefeito faça o aumento do efetivo da guarda municipal, os quais, com a 

instalação de câmeras de segurança, fará com que a segurança em São Bento do Una melhore. 

Pede o apoio dos seus pares para que a Indicação seja aprovada por unanimidade. Não tendo quem 

mais queira discutir, o Sr. presidente coloca em votação a Indicação de Nº083/2021 – de autoria 

do vereador Diogo Professor (Diogo Cavalcante Gomes) – Indicando ao Exmo. Prefeito do 

Município, Pedro Alexandre Medeiros de Souza, que seja implantada em São Bento do Una, na 

busca de melhorias na segurança pública, uma Guarda Armada Municipal, sendo ela aprovada por 

unanimidade (ausente, no momento da votação, o vereador Nilton da Rádio). Dando continuidade, 

o Sr. presidente coloca em discussão o seguinte requerimento: de autoria do vereador Sidcley do 

Hospital (Sidcley Pimentel de Brito), Voto de Aplauso ao empresário Zé Almeida por vir dando 

continuidade a ações e trabalhos na área da zona rural, mesmo esses sendo obrigação do Governo 

Municipal, como manutenção de estradas e limpeza de barreiros. Faz o uso da palavra o seu autor, 

vereador Sidcley do Hospital, o qual registra que Zé Almeida é um amigo do povo de São Bento 

do Una, prova é que vem dando continuidade no trabalho em prol do município mesmo tendo 
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perdido as eleições. Relata que Zé Almeida vem fazendo trabalhos que o prefeito não está fazendo, 

cuidando do povo da zona rural. Destaca que semana passada teve o prazer de atender a pedidos 

de Dedé Batista e Bamba, com a ajuda de Zé Almeida, limpando seus barreiros. Diz que nas redes 

sociais viu um vídeo da máquina do empresário Zé Almeida fazendo a recuperação da estrada que 

liga o sítio Poço Doce à vila do Espírito Santo e destaca que fará a manutenção da estrada principal 

também. Relata que com essas ações o empresário Zé Almeida ajuda o povo são-bentense e 

também a gestão do prefeito Alexandre Batité. Relata que ano passado o então presidente desta 

Casa Legislativa, André Valença, disse com veemência. Neste instante, o Sr. presidente adverte o 

vereador em Tribuna e destaca que neste momento a discussão é em torno do Voto de Aplauso ao 

empresário Zé Almeida. O vereador Sidcley do Hospital se desculpa e registra que o Voto de 

Aplauso ao empresário Zé Almeida é justo. Não havendo quem mais queira discutir, o Sr. 

presidente coloca em votação o Requerimento de Voto de Aplauso ao empresário Zé Almeida por 

vir dando continuidade a ações e trabalhos na área da zona rural, mesmo esses sendo obrigação do 

Governo Municipal, como manutenção de estradas e limpeza de barreiros, sendo ele aprovado por 

unanimidade dos presentes (ausente, no momento da votação, o vereador Nilton da Rádio). Dando 

prosseguimento, o Sr. presidente coloca em votação os seguintes requerimentos: de autoria do 

vereador Diogo Professor (Diogo Cavalcante Gomes), Voto de Congratulação pela passagem do 

aniversário do Senhor Fernando Farias; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário do 

Senhor Daniel do Gama e Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da Senhora Kátia 

Almeida. Não havendo quem os queira discutir, são postos em votação e são aprovados por 

unanimidade. Dando prosseguimento, o Sr. presidente coloca em discussão os seguintes 

requerimentos: de autoria do vereador Bruno Cavalcante Braga, Voto de Congratulação pela 

passagem do aniversário do Senhor Alípio Costa; Voto de Congratulação pela passagem do 

aniversário do Senhor Josias Oliveira; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário do 

Senhor Anderson Cordeiro; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário do Senhor 

Eduardo Valença; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da Senhora Quitéria 

Alves; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da Senhora Gilma Cristiane; Voto de 

Congratulação pela passagem do aniversário da Senhora Dona Nerci; Voto de Congratulação pela 

passagem do aniversário da Senhora Sthefane Braga; Voto de Congratulação pela passagem do 

aniversário da Senhora Mônica Rodrigues Vieira; Voto de Pesar pelo falecimento do Senhor Vilão 

Marchante; Voto de Pesar pelo falecimento do Senhor Joaquim Cintra; Voto de Pesar pelo 

falecimento da Senhora Josefa Tavares (Menininha) e Voto de Aplauso ao projeto Arboriza São 
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Bento por, em parceria com a Fundação Ipojuca, Secretaria de Desenvolvimento Rural, IPA, grupo 

de voluntários e grupo Nós Podemos São Bento do Una, ter dado início ao reflorestamento do Rio 

Una e a arborização no hospital e Queimada Grade, como também pelo cultivo de novas mudas 

para dar continuidade a essa importante ação ambiental. Não havendo quem os queira discutir, são 

postos em votação e são aprovados por unanimidade. Neste momento, o vereador Diogo Professor 

levanta uma Questão de Ordem e pede que seja incluso o número da Lei Federal na sua Indicação 

aprovado para Guarda Municipal Armada. O Sr. presidente, pede, então, que seja repassado o 

número de tal Lei à Secretaria da Casa. Dando continuidade, o Sr. presidente coloca em discussão 

o Requerimento de Voto de Aplauso ao ex-prefeito Pe. José Aldo Mariano da Silva por todo o 

trabalho realizado em São Bento do Una no período em que foi gestor do Município (2005-2012) 

- de autoria do vereador Rinaldo do Santo Afonso (Rinaldo Alexandre Teixeira Pontes). Faz o uso 

da palavra o seu autor, vereador Rinaldo do Santo Afonso, o qual registra que Pe. Aldo foi um 

prefeito que fez muita coisa por São Bento do Una, como postos de saúde, quadras poliesportivas, 

reformas de escolas, entre outras coisas. Diz que pouca coisa ficou sem ser feito na cidade no 

período em que Pe. Aldo esteve à frente da prefeitura. Pela discussão, faz o uso da palavra o 

vereador Bruno Braga, o qual registra que tem bastante alegria em poder discutir um Voto de 

Aplauso ao ex-prefeito Pe. Aldo. Relata que São Bento do Una conta uma nova história depois 

que Pe. Aldo governou a cidade, pois ele conseguiu fazer pelo município o que todo prefeito deseja 

fazer. Diz que Pe. Aldo soube cuidar das pessoas, levar desenvolvimento para todos os 04 cantos 

do município, alavancar a educação do município, deixar 95% das escolas do município 

reformadas (fazendo com que o Colégio Cônego João Rodrigues fosse modelo para todo o estado 

de Pernambuco), entre outras coisas. Fala que Pe. Aldo, de fato, fez com que São Bento do Una 

vivesse um novo tempo. Relata que quem indagar a qualquer são-bentense quem foi o melhor 

prefeito da história de São Bento do Una, rapidamente a resposta dada é Pe. Aldo. Fala que até os 

que foram contra os governos de Pe. Aldo hoje reconhecem que Pe. Aldo fez um trabalho ótimo. 

Enfatiza que esta Câmara Municipal precisa, de fato, homenagear aqueles que tanto fizeram por 

São Bento do Una, assim como Pe. Aldo, que, mesmo distante, continua nos corações dos são-

bentenses. Fala que Pe. Aldo fez um governo voltado aos mais necessitados, abrindo as portas de 

sua casa para atender o povo são-bentense. Destaca que mesmo aqueles que tiveram alguma 

decepção com Pe. Aldo, sabem reconhecer o quanto que ele fez em prol do município. Parabeniza 

o vereador Rinaldo do Santo Afonso por apresentar este Voto de Aplauso ao mesmo tempo em 

que enfatiza que Pe. Aldo foi o melhor prefeito da história de São Bento do Una (diz que deseja 
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que Alexandre Batité consiga fazer uma gestão na mesma linhagem de governo feito por Pe. Aldo). 

Relata que enquanto tiver voz nesta Casa Legislativa dirá o quão bom foi Pe. Aldo como prefeito 

de São Bento do Una, para todos os são-bentenses e para todas as áreas. Não havendo quem mais 

queira discutir, o Sr. presidente coloca em votação o Requerimento de Voto de Aplauso ao ex-

prefeito Pe. José Aldo Mariano da Silva por todo o trabalho realizado em São Bento do Una no 

período em que foi gestor do Município (2005-2012), sendo ele aprovado por unanimidade 

(ausente, no momento da votação, o vereador Nilton da Rádio). Dando prosseguimento, o Sr. 

presidente coloca em discussão os seguintes requerimentos: de autoria do Vereador Padre Fera 

(Valdenio Fernandes de Macedo), Voto de Congratulação pela passagem do aniversário do Senhor 

Joaquim Fernandes da Silva; Voto de Congratulação pela passagem do aniversário do Senhor 

Josenaldo Souza e Voto de Congratulação pela passagem do aniversário do Senhor Cleiton Lira. 

Não havendo quem os queira discutir, são postos em votação e são aprovados por unanimidade 

(ausente, no momento da votação, o vereador Nilton da Rádio). Dando prosseguimento, o Sr. 

presidente coloca em discussão os seguintes requerimentos: de autoria do Vereador Júnior do 

Sindicato (Jaricé Araújo de Oliveira Júnior), Voto de Congratulação pela passagem do aniversário 

da Senhora Zulmira Januária e Voto de Congratulação pela passagem do aniversário da Senhora 

Maria Aparecida Souza Valença. Não havendo quem os queira discutir, são postos em votação e 

são aprovados por unanimidade (ausente, no momento da votação, o vereador Nilton da Rádio). 

Dando prosseguimento, o Sr. presidente coloca em discussão o Requerimento de Voto de Aplauso 

ao Exmo. prefeito do Município, Pedro Alexandre Medeiro de Souza, e a Ilma. Senhora secretária 

de Educação, Gisangela Cavalcante, por terem feito a convocação dos professores contratados, 

mesmo estando as aulas suspensas, para atuarem de forma remota – de autoria do vereador João 

Medeiros de Oliveira. Faz o uso da palavra o seu autor, vereador João Medeiros, o qual diz que tal 

Voto de Aplauso é oportuno e destaca que sua pessoa já havia dito que o apresentaria caso a 

convocação fosse realizada. Relata que para alegria do comercio, para a alegria do povo são-

bentense e principalmente para alegria dos professores, a convocação está acontecendo e os 

profissionais terão seus contratos assinados, mesmo sem no município estar acontecendo aulas 

presenciais. Relata que a maldade da prefeita é deixada de lado, pois 120 professores estão sendo 

chamados. Enfatiza que no outro mandato sobrou dinheiro e todos os vereadores sabem disso. 

Registra que o decreto da maldade entrou em vigor há exato um ano e agora acontece o benefício 

de os professores terem a liberdade de terem seus salários. Destaca que é por isso que aplaude 

Alexandre Batité e a secretária de Educação, Gisangela Cavalcante, e agradece a eles por 
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cumprirem a promessa realizada. Destaca que foram convocados 120 profissionais porque muitos 

que estavam na Secretaria de Educação voltaram para as salas de aula. Pela discussão do Voto de 

Aplauso ao Exmo. prefeito e a Ilma. secretária de Educação, faz o uso da palavra o vereador Bruno 

Braga, o qual registra que tem alegria em votar de maneira favorável a este Voto de Aplauso 

apresentado pelo vereador João Medeiros. Destaca que gostaria muito de ver São Bento do Una 

desta forma, valorizando os professores, até porque é justo que o profissional receba o seu salário 

mesmo em época de pandemia, pois trabalham de forma remota. Registra que quando as aulas 

presenciais forem autorizadas os professores saberão para quais escolas irão trabalhar e também 

conhecerão os seus alunos, para assim proceder com a educação que vem dando certo ao longo 

dos últimos anos. Registra que fica feliz também em saber que os professores contratados irão o 

mesmo piso salarial dos efetivos, pois isso foi um pedido que realizou muito ao longo dos últimos 

mandatos. Destaca que tem vereador reclamando da quantidade de professores convocados, mas 

esse mesmo vereador nunca levantou a voz para reclamar do período em que os professores 

estiveram afastados. Diz que se for sentido que há salas de aulas lotadas e que não há professores 

suficientes, então será o primeiro vereador a pedir que o prefeito convoque o quadro de reservas, 

fazendo assim que os alunos tenham a quantidade de docentes necessária para o seu aprendizado. 

Diz que acredita bastante na palavra da secretária de Educação, Gisangela Cavalcante, pois ela 

com muita eficiência, compromisso e honestidade tem feito uma excelente gestão, enxugando o 

quantitativo de funcionários internos da Secretaria de Educação e continuando dando conta do 

trabalho. Enfatiza que muitos que estavam na Secretaria de Educação voltaram para as salas de 

aula e isso favoreceu a diminuição do número de contratos. Registra que o que a bancada de 

oposição ao governo da prefeita Débora Almeida mostrava o ano passado ser possível, de fato, era 

possível, tanto é que o prefeito Alexandre Batité vai fazer logo no início do seu mandato. Relata 

que o professor merece respeito e valorização, e é isso que tem sido visto no início do governo 

Alexandre Batité e Paulo Renato. Pela discussão do Voto de Aplauso ao Exmo. prefeito e a Ilma. 

secretária de Educação, faz o uso da palavra o vereador Sidcley do Hospital, registra que votará 

favoravelmente ao Voto de Aplauso em discussão, pois se votar de maneira contrária haverá 

vereador que colocará os professores contra sua pessoa. Diz que está longe o número de 

contratados existentes nos mandatos passados para o número de contratados convocados neste ano, 

assim, estando longe das promessas de empregos que foram feitos. Relata que irá cobrar para que 

mais professores sejam contratados, bem como, que seja criado um auxílio emergencial para os 

que não estão trabalhando. Pela discussão do Voto de Aplauso ao Exmo. prefeito e a Ilma. 
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secretária de Educação, faz o uso da palavra o vereador Rinaldo do Santo Afonso, o qual afirma 

que votará de maneira favorável à matéria. Destaca a importância dos professores para formação 

de todos as demais profissões. Enfatiza que o que mais lhe importante é que seja trazido o bem 

estar aos profissionais que estão assumindo os seus cargos. Neste instante, o Sr. presidente 

comunica que mais um assalto aconteceu em São Bento do Una e, infelizmente, mais um são-

bentense foi baleado. Pela discussão do Voto de Aplauso ao Exmo. prefeito e a Ilma. secretária de 

Educação, faz o uso da palavra a vereadora Neide do Hospital, a qual parabeniza o vereador João 

Medeiros pela apresentação desse Voto de Aplauso, ao mesmo tempo em que enfatiza que está 

feliz por, em plena pandemia, o prefeito estar convocando os professores para trabalharem. Diz 

que isso muitos que ocupam cargo de confiança na gestão passada estão voltando para as salas de 

aula, por isso que o número de contratados deste ano diminuiu. Parabeniza a secretária Gisangela 

Cavalcante pelo trabalho que vem realizando, ao mesmo tempo em que diz que ela lhe explicou o 

porquê da diminuição dos contratados. Agradece a Deus pelas atitudes que o prefeito Alexandre 

Batité vem tomando para beneficiar os professores e motoristas, os quais estão trabalhando neste 

período pandêmico. Pela discussão do Voto de Aplauso ao Exmo. prefeito e a Ilma. secretária de 

Educação, faz o uso da palavra o vereador Diogo Professor, o qual parabeniza o prefeito por pagar 

o piso salarial aos professores contratados, pois é justo que os mesmos recebam o mesmo valor do 

efetivo. Enfatiza que sente pelo fato de não ser contratado o mesmo tanto de profissionais que era 

contratado nos mandatos anteriores e que da mesma forma que professores saíram dos cargos de 

confiança e voltaram à sala de aula, muitos professores saíram da sala de aula e foram ocupar 

cargos de confiança. Relata que foi o prefeito atual que prometeu que todos os professores 

contratados voltariam aos seus cargos, então, pede que o prefeito faça, de fato, essas outras 

contratações que faltam. Neste momento, o Sr. presidente interfere na fala do vereador e pede que 

os demais parlamentares respeitem o orador. O vereador Diogo Professor retoma e diz que só 

gostaria de saber o que vai acontecer com os demais professores que estavam afastados e não 

foram convocados neste atual mandato, levando em consideração que apenas 120 foram 

contratados. Neste momento, o vereador João Medeiros levanta uma Questão de Ordem e diz que 

o orador está fugindo da temática do Voto de Aplauso. Neste momento, o Sr. presidente informa 

que o vereador não fugiu da temática do Voto de Aplauso. O vereador Diogo Professor retoma e 

diz que acha muito bom que os professores tenham sido contratados para dar aula online, contudo, 

ao mesmo tempo indaga o que vai ser feito com o restante dos profissionais que não foi contratado. 

Neste momento, com a continuidade de manifestações em Plenário, partidas dos vereadores Bruno 
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Braga e João Medeiros, o Sr. presidente volta a dizer que o vereador Diogo Professor está 

debatendo aquilo que está dentro da matéria. Neste momento, o vereador Diogo Professor registra 

que, na pandemia, não é possível ver a quantidade de alunos nas salas de aula, pois as aulas estão 

acontecendo de maneira online, e que somente quando as aulas voltarem a ser presenciais é que 

será possível ver a quantidade de turmas que existirão. Agradece ao presidente pela compreensão 

e pede que os demais vereadores respeitem aquele que estiver em Tribuna. Neste momento, o 

vereador Bruno Braga levanta uma Questão de Ordem e diz que o vereador Diogo Professor fugiu 

do assunto no uso de sua fala porque o prefeito Alexandre Batité tem compromisso somente com 

o edital que ele lançou. Destaca que se no edital do ano passado havia 193 vagas, ele é do mandato 

passado, pois, no atual mandato, o prefeito lançou 120 vagas. Enfatiza que o Voto de Aplauso é 

diante o edital lançado pelo prefeito. Neste momento, o Sr. presidente informa que no texto do 

Voto de Aplauso não é constado a questão do edital e faz a leitura do Voto de Aplauso. Diz que o 

vereador Diogo Professor ficou dentro da temática e justificou o porquê de não votar favorável à 

matéria. O vereador Bruno Braga levanta outra Questão de Ordem e diz que a secretária de 

Educação fez a convocação de acordo com o edital lançado. Relata que se a secretária tivesse 

seguido o edital do mandato passado, consequentemente teria agido de maneira incorreta ao fazer 

a convocação de 120 professores. Relata que quem tem responsabilidade com o “decreto da 

maldade” e com o desemprego dos profissionais é a gestão passada. Neste instante, o Sr. presidente 

informa que todos os vereadores entenderam o que aconteceu e o vereador Diogo Professor fez 

seu pronunciamento para justificar o seu voto contrário ao Voto de Aplauso. Neste momento, o 

vereador Diogo Professor levanta uma Questão de Ordem e diz que vota de maneira favorável ao 

Voto de Aplauso. Pela discussão do Voto de Aplauso ao Exmo. prefeito e a Ilma. secretária de 

Educação, faz o uso da palavra o vereador Léo da Ação Social, o qual registra que com grata 

satisfação usa da Tribuna para falar a respeito deste Voto de Aplauso. Relata que mesmo em um 

período crítico, de pandemia, o prefeito e a secretária de Educação tiveram a sensibilidade de 

entender que a educação precisa de avanços e de cumprir o edital que foi lançado. Destaca que se 

fosse a ex-gestora, não haveria nenhum contrato firmado, como aconteceu ano passado. Registra 

que parabeniza o prefeito, a secretária de Educação e todos os demais que fazem a educação do 

município. Relata que os alunos do município não podem ficar sem assistência este ano e o prefeito 

fará a contratação dos profissionais, diferentemente da gestora anterior. Não havendo quem mais 

queira discutir, o Sr. presidente coloca em votação o Requerimento de Voto de Aplauso ao Exmo. 

prefeito do Município, Pedro Alexandre Medeiro de Souza, e a Ilma. Senhora secretária de 
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Educação, Gisangela Cavalcante, por terem feito a convocação dos professores contratados, 

mesmo estando as aulas suspensas, para atuarem de forma remota – de autoria do vereador João 

Medeiros de Oliveira, sendo ele aprovado por unanimidade (ausentes, no momento da votação, os 

vereadores Pachequinho e Nilton da Rádio). Dando prosseguimento, o Sr. presidente coloca em 

discussão os seguintes requerimento: Voto de Congratulação pela passagem do aniversário do 

Senhor José do IPA e Voto de Congratulação ao casal Paulo e Neide Brito pela passagem do 

aniversário de matrimonio. Não havendo quem os queira discutir, são postos em votação e são 

aprovados por unanimidade (ausentes, no momento da votação, os vereadores Nilton da Rádio, 

Pachequinho e João da Cruzinha). Dando sequência, o Sr. presidente coloca em discussão o Voto 

de congratulação pela passagem do aniversário do Senhor João Paulo de Souza, de sua autoria. 

Não havendo quem o queira discutir, é posto em votação e é aprovado por unanimidade. Neste 

momento, o Sr. presidente informa que a Câmara estará fechada ao público, em razão da pandemia 

do novo coronavírus, sendo permitida a entrada somente aos funcionários e vereadores, enquanto 

perdurar o decreto do governo do Estado. Nada mais havendo a tratar, o Sr. presidente encerra esta 

Sessão Ordinária. Sala das Sessões, 17 de março de 2021. São Bento do Una, Pernambuco. 
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